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Din sumar
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Într-o lume în care provocările apar continuu, 
în care misiunile se succed într-un ritm uneori 
amețitor, alteori istovitor, găsim echilibrul în 
zâmbetul vostru, al copiilor! Voi sunteți eroii și 
puterea noastră! 

De Ziua Internațională a Copilului, Ministerul 
Afacerilor Interne a organizat încă o ediție a Porților 
Deschise. Ne-am unit toate forțele, pentru voi, dragi 
copii! Pentru a vă arăta cine suntem noi, oamenii în 
uniformă. 

Lucrăm în fiecare clipă pentru a păstra o lume 
în care voi să fiți în siguranță. Pentru bucuria din 
ochii voștri, niciun efort nu e prea mare, nicio 
misiune nu este peste puterea noastră. Când e greu, 
ca și voi, cerem sprijin. Avem parteneri în toată țara. 
Împreună construim punți ale prieteniei în tot ceea 
ce facem! 

Să știți, lumea perfectă pe care o desenați cu 
zâmbetul vostru este sursa energiei noastre. Suntem 
polițiști, jandarmi, pompieri sau polițiști de frontieră, 
dar și copii, și părinți la rândul nostru. Când ne 
întâlnim cu toții, satisfacția noastră personală și 
profesională este deplină. 

Cu bucuria unui copil, organizăm în fiecare 
an surprize în cele mai mici detalii. Am adus în 
uriașa piață elicoptere, autospeciale, mașini vechi 
și noi, câini, dar și cai, am venit cu demonstrații 
și echipamente care ne fac viața mai ușoară sau… 
mai complexă. Și birourile Ministerului Afacerilor 
Interne s-au deschis pentru voi!  

Ce fericire trăim atunci când ne vizitați în 
număr atât de mare! Veniți să ne cunoașteți și să vă 

cunoaștem! De la grupa mică, până la adolescenți 
gata să își descopere viitoarea carieră!  

Cu ajutorul vostru, descoperim în fiecare zi că 
totul e mai ușor atunci când știm să fim copii! Cu 
valoarea imensă a ceea ce voi promiteți, vă sigurăm 
de tot sprijinul nostru! 

Raluca-Elena CANTUNIARI

COPIII, EROII ȘI PUTEREA NOASTRĂ!
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Ca în fiecare an, polițiști din cadrul IGPR au fost 
prezenți cu standuri și cu activități specifice mult 
îndrăgite de cei mici, în Capitală, în fața MAI, cu 
ocazia Zilei Copilului.

Același lucru s-a întâmplat și la sediile inspec to-
ratelor de poliție județene din țară, unde zeci de copii 
însoțiți de cadre didactice sau de părinți, mulți dintre 
aceștia fiind chiar polițiști, s-au bucurat de „jucăriile” 
oamenilor legii, de exercițiile câinilor de serviciu 
sau și-au făcut „amintiri” digitale cu motocicletele 
și cu autospecialele din dotare. Inspectoratul de 
Poliție Județean Călărași a celebrat alături de sute de 
copii Ziua Internațională a Copilului, în zona scenei 
Parcului Dumbravă din Călărași.

Cei mici au fost întâmpinați de polițiști din 
cadrul structurilor de criminalistică, rutieră, acțiuni 
spe ciale, negociatori, protecția animalelor, ordine 
pu blică, siguranță școlară, analiză și prevenire, 
resurse umane și de cabinet.

Una dintre surprize a fost aceea prin care cei mici 
s-au antrenat și au concurat în cadrul unui traseu 
organizat de luptătorii din cadrul Serviciului pentru 
Acțiuni Speciale, iar în urma finalizării acestuia, au 
primit o legitimație prin care au devenit „Polițist 
pentru o zi”.

De asemenea, s-a organizat o paradă a motoci-
cle telor aflate în dotarea Inspectoratului de Poliție 
Județean Călărași, fiind expuse atât motocicletele 

De ziua lor, amintiri de neuitat
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vechi care au fost scoase din uz, cât și noile 
motociclete din dotarea polițiștilor.

Cei mici au avut ocazia să obțină și alte amintiri 
de neuitat, colegii criminaliști i-au amprentat și le-
au oferit desenul palmar în dar. Copiii și-au lăsat 
imaginația să zboare, desenând și colorând căței 
de poliție, polițiști și autospeciale alături de colegii 
structurilor pentru siguranță școlară și de analiză 
și prevenire a criminalității. De ziua lor, polițiștii 
prezenți în parc i-au mai întâmpinat pe copii cu 
baloane, bomboane și cărți de colorat.

La Târgu Mureș, „mascații” s-au „luptat” cu 
copiii, i-au făcut șoferi de mașini de poliție mândri 
că poartă șapca din dotare, s-au lăsat amprentați și 
au învățat reguli de circulație, iar la final au primit și 
ei legitimații de „polițist pentru o zi”.

Marius TOMA
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„Cred că nu am stat niciodată în birou o zi 
întreagă” - și au trecut aproape 30 de ani de când 
a intrat prima oară într-o secție de poliție. Daniel, 
așa cum îi spun colegii, este acel polițist care inspiră 
respect, dar și prietenie. Are atâtea povești de spus 
încât îi este greu să aleagă una. Experiența îl ajută să 
simtă strada cu toate tenebrele ei. A trăit decenii ca 
investigator în București, pentru a înțelege o lume 
ascunsă, cu pericole și vulnerabilități, cu traficanți și 
consumatori de droguri. La 55 de ani este încă polițist 
în activitate, iar eforturile sale sunt transpuse în 
rezultate notabile pentru Poliția Română, apreciate 
inclusiv la nivel internațional. În 2023, informațiile 
pe care el le-a adus au condus la capturarea, la intrarea 
în țară, a 1,5 kg de fentanyl. Polițistul antidrog avea 
să afle că, la acel moment, era a doua cea mai mare 
captură de acest fel din Europa. Fentanylul este un 
opioid sintetic, considerat de specialiști de 100 de ori 
mai puternic decât heroina și de până la 50 de ori 
mai puternic decât morfina. Potrivit datelor agenției 
americane Drug Administration (D.E.A.) „este atât 
de puternic și de mortal încât chiar și un microgram 
poate ucide un om”.

Captura de fentanyl  
și rugăciunea pentru polițist 

Anchetatorii cred că cei care aduceau fentanylul 
în țară nu își imaginau ce drog este acesta și cât de 
ușor poate ucide. Suspecții erau cunoscuți pentru 
traficul de heroină, la rândul lor fiind consumatori.  
Unul dintre suspecți a mărturisit că, imediat după ce 
a fost prins, și-a sunat soția și a rugat-o să meargă să 
se roage la biserică pentru Daniel, polițistul de caz, 
dar și pentru procurorul DIICOT. Își dăduse seama 
că, dacă nu ar fi fost oprit, percheziționat și reținut, 
el ar fi fost prima victimă a fentanylului, pentru că 
urma să testeze noul drog.

O astfel de operațiune nu se poate realiza fără 
eforturile unei echipe bine unite. În 23 de ani ca 
polițist de combatere a criminalității organizate și 
încă 7 ani la secția de poliție din Ferentari, Daniel 
a văzut cum drogurile au schimbat cu brutalitate 
viețile tinerilor. Prin modul lui de a se apropia de 
oameni, de a-i determina să aibă încredere și să 
vorbească cu el, a reușit să ajute comunitatea și, 
uneori, să schimbe destine. Vorbește cu modestie 
despre tineri care îi mulțumesc pentru că, datorită 

POLIȚIȘTI DE ONOARE

O VIAȚĂ DEDICATĂ LUPTEI ANTIDROG
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lui, au renunțat la droguri. 
„La începutul anilor 2000, ai fi spus că tot 

Bucureștiul vine în Ferentari. Tineri bine îmbrăcați 
coborau din taxi și mergeau să își cumpere heroină. 
Ca polițist, am cunoscut poveștile traficanților, dar 
și ale consumatorilor. Îmi amintesc, de exemplu, de 
o puștoaică căreia am reușit să-i deschid larg ochii și 
să o determin să nu mai calce vreodată în Ferentari. 
M-a sunat câțiva ani mai târziu, se mutase în Japonia 
și mi-a mulțumit. Pe un alt tânăr l-am dus de mână 
la spital. Pe atunci, nu existau centre pentru tratarea 
consumatorilor. Băiatul furase tot din casă, până și 
caloriferul, pentru a face rost de droguri. Recent m-a 
sunat din Marea Britanie, are familie, a scăpat de 
adicție, este fericit” – povestește polițistul cu 30 de 
ani vechime. 

Polițiștii anului și povestea drogurilor  
de la umbra nucului 

În trei decenii de investigații, polițistul antidrog 
a trăit sute și sute de acțiuni, unele dintre ele cu grad 
ridicat de risc. Spune însă că nu s-a temut niciodată 
pentru viața sa, pentru că a lucrat mereu în echipă. 
De aproape doi ani, partenera sa de misiuni este 
Nicoleta, o tânără polițistă disciplinată și curajoasă. 
Pentru operațiunile derulate împreună cu succes, au 
primit, nominal, insigna onorifică „Polițist de onoare 
al anului”, cu prilejul Zilei Poliției Române. 

„Este o onoare, dar și o responsabilitate să trăiesc 
acest moment unic în cariera unui polițist. Lucrez în 
structura de combatere a criminalității organizate 
de cinci ani și pot spune că aici am descoperit ce 
înseamnă împlinirea profesională. Trăiești o bucurie 
imensă atunci când știi că rezultatul muncii tale se 
transpune în capturarea de cantități de stupefiante, 
dar și în persoane reținute. Rezultatele vin după multă 
muncă în teren” – afirmă Nicoleta. 

De cele mai multe ori, o anchetă pornește de 
la o informație, însă, este nevoie de răbdare și 
perseverență în construirea cazului. Documentarea, 
strângerea probelor și alegerea momentului oportun 
acțiunii implică rezistență la efort și o permanentă 
dorință de autoperfecționare. Traficanții din 
vremurile noastre și-au rafinat cu mult tehnicile, 
mărturisește Daniel. Provocări au fost și vor fi mereu. 
Își amintește și de vremurile în care poliția golea 
rafturile magazinelor de vise și, în câteva zile, erau 
din nou pline de „legale”, substanțe care nu erau încă 
interzise de lege. În acei ani, a trăit zeci de acțiuni, 
iar la una dintre percheziții, traficantul a încercat 
să fugă pe fereastră, căzând direct în brațele unui 
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polițist. De altfel, fiecare caz are ceva unic. Povestea 
a doi soți traficanți, prinși de Daniel și colegii săi, e 
la fel de inedită. 

„În fiecare zi, înainte de ivirea zorilor, Alexandra 
și Nicu, doi soți din București, dădeau ture pe la sediile 
de poliție și DIICOT, pentru a verifica dacă nu cumva 
este ziua în care vom intra peste ei. Duminica mai 
aveau un ritual. Nu lipseau niciodată de la slujbă. 
Și, imediat după ce părăseau biserica, mergeau pe 
un câmp, unde aveau îngropată marfa sub un nuc. 
Heroină și pastile ecstasy. Plăteau zilnic cu 300 de lei 
dealerii, consumatori la rândul lor, să vândă heroina 
la bilă. Ajunseseră să strângă averi, mașini scumpe, 
case și vreo 7-8 apartamente” – povestește Daniel. 
În urma investigațiilor complexe, cei doi soți au fost 
arestați. 

În acest domeniu al combaterii consumului și 
traficului de droguri, experiența se câștigă doar în 
teren. Polițiștii admit că, în această meserie, înveți 
cum să fii mai eficient inclusiv de la „clienții” din 
dosar, pe care îi studiază atent și le anticipează 
mișcările. Polițistul antidrog știe când pleacă de 

acasă, dar nu și când se întoarce, pentru că infractorii 
pe care îi cercetează nu lucrează niciodată după un 
program fix.

„Polițiștii antidrog sunt profund conectați cu strada, 
cu realitatea. Știu să vorbească și cu un consumator, 
și cu un traficant. Cu inteligență, abordează situații 
delicate, sunt echilibrați și puternici. Problematica 
consumului de droguri este una complexă și mereu de 
actualitate, tocmai de aceea eforturile combative sunt 
intense” – afirmă comisarul-șef Mihai Răduță, șeful 
B.C.C.O. București. 

Dincolo de aprecieri profesionale, polițiștii care 
lucrează zi și noapte, pentru a înlătura pericole 
mortale și pentru a sprijini realizarea justiției, sunt 
oameni care au înțeles să își îndeplinească misiunea 
cu dăruire, curaj și responsabilitate. Poveștile lor ne 
arată că o carieră cu rezultate care vorbesc de la sine 
se construiește doar prin multă muncă, respect față 
de colegii alături de care lucrezi și o grijă neobosită 
de a proteja pe cei vulnerabili.

Raluca-Elena CANTUNIARI
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Era o după-amiază de weekend când o bunică în 
vârstă de 80 de ani a sunat la 112. „Vă rog, nu mai 
știu nimic de fiul meu!” – le-a spus ea colegilor din 
dispecerat. Andrei și Denis au crezut că e vorba 
despre o dispariție, atunci când au preluat cazul. Au 
sunat-o pe femeie și i-au transmis că se îndreaptă 
spre ea. Accesul spre satul din Botoșani era dificil, 
cei doi polițiști și-au dat seama că ar putea întâmpina 
dificultăți în a găsi locuința destul de izolată. De 
aceea, au rugat-o să îi aștepte la poartă. 

În câteva minute, aveau să o întâlnească și să 
îi afle povestea. Bătrâna își așteptase câteva zile la 
rând fiul, care obișnuia să îi facă toate cumpărăturile 
necesare traiului. Niciodată nu întârziase atât și se 
temea că ceva rău s-ar fi putut întâmpla. Bărbatul 
locuiește într-o altă localitate, iar, din cauza vârstei 
înaintate, mama sa nu reușea să-i formeze numărul 
de telefon, astfel că a căutat un sprijin la 112. 

Andrei Aiordăchioae și Denis Niță au găsit 
numărul de telefon și l-au contactat. Au aflat că 
avea și el ceva probleme de sănătate și rămăsese și 
fără bani de autobuz. „Vă mulțumesc, mamă. Acum 
m-am liniștit. Am crezut că m-a uitat” – le-a spus cu 
blândețe și vizibil ușurată de vestea primită. 

Andrei și Denis n-au plecat imediat ce i-au 
răspuns la întrebarea care o măcina. Au vrut să afle 
cum o mai pot ajuta, dându-și seama că, în lipsa 
fiului, bătrânei îi lipsea hrana. La întrebarea dacă a 
mâncat ceva, au primit un răspuns care i-a mobilizat 
instant. „S-a terminat mâncarea”, a spus femeia care 
le-ar fi putut fi și lor bunică. Unul dintre polițiști a 
rămas lângă ea, până când celălalt s-a întors de la 
magazin cu alimente. Când l-a văzut, i-au dat din 
nou lacrimile. 

- Nu am bani, mamă! Nu am cu ce să le plătesc. 
Pot să vă înapoiez banii la pensie. 

- Nu trebuie să plătești nimic, mamaie! Doar să 
ne promiți că mâine, la ora asta, o să ne aștepți în 
poartă. Venim să vedem cum ești.

În timp ce ieșeau din curte, polițiștii au auzit 
telefonul femeii cum sună. Era fiul ei. Au auzit-o 
cum îi povestea, cu recunoștință, despre ajutorul 
primit, simțind și ei o bucurie de neprețuit. Colegii 
noștri și-au respectat promisiunea și a doua zi. 

Au găsit-o tot la poartă, iar ochii ei s-au luminat 
când a văzut ajutorul. 

Cei doi colegi i-au făcut cumpărăturile necesare 
și i-au adus și mâncare caldă, din casele lor. Chipul 
femeii le este acum familial, iar povestea ei au dus-o 
și în secția de poliție. Și alți colegi au vrut să o 
cunoască pe bătrânica care a sunat la 112 și care este 
acum ca o bunică pentru ei. Uniforma i-a apropiat, 
însă omenia este cea care le ghidează pașii să se 
întoarcă la ea, pentru a-și oferi nu doar ajutorul, 
ci întreg sprijinul, să simtă că, atunci când există o 
comunitate, nu este niciodată singură. 

Raluca-Elena CANTUNIARI

BUNICA de la 112
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Poți să faci dintr-o simplă revistă o armă de 
impact, capabilă să blocheze un eventual atac și să-i 
anuleze efectele. Poți fi cel mai scund ori cel mai 
puțin robust dintr-un grup, dar să te „înalți” ca forță 
psihică și tactică peste toți ceilalți. Poți chiar să te 
pregătești să devii muzician și să ajungi... luptător 
de elită. Toate acestea nu sunt paradoxuri. Exprimă 
în doar câteva cuvinte cine este și ce face Mădălin 
Olteanu, ofițer-instructor în cadrul Direcției 
Pregătire Profesională – Inspectoratul General al 
Poliției Române.

Cu o poveste de viață ca de film, Mădălin 
are o pregătire fabuloasă în tot ceea ce înseamnă 
autoapărare și pregătire tactică. Este instructor 
certificat de tragere, instructor și maestru de Arte 
Marţiale Filipineze, instructor Krav-Maga, antrenor 
de Taekwon-do, instructor de Ju-Jitsu, alpinist, 
scafandru de luptă și paraşutist. Activitatea sa este 
recunoscută atât în munca operativă, cât şi pe linia 
pregătirii poliţiştilor din sectorul stradal. Alături de 
colegii săi, ofițerul a pus bazele unui sistem tactic 
de autoapărare profesională, care face parte din 
pregătirea de bază a fiecărui polițist. Pentru întreaga 
sa implicare, subcomisarului i-a fost conferită 
distincția Emblema de onoare a Poliției Române. 

În cariera de 22 de ani, Mădălin Olteanu a 
făcut parte din unități de elită – Brigada Specială 
de Intervenție a Jandarmeriei Române - Batalionul 
1 Antiterorist, Grupul Special de Protecție și 
Intervenție „Acvila”, Direcția Generală Anticorupție 
și Serviciul pentru Acțiuni Speciale. „Oriunde am fost 
am dat ce e mai bun din mine”, spune subcomisarul de 
poliție Mădălin Olteanu. Cuvintele sale sintetizează 
parcursul său profesional. Trebuie să ai un munte 
de voință, să nu abandonezi nicio clipă pregătirea 
intensă, să lupți cu tine însuți pentru a căuta noi și 
noi modalități de perfecționare, astfel încât, la 1,70 
metri înălțime și doar 70 de kilograme, să fii printre 
cei mai buni dintre cei mai buni, în forțele speciale 
ale Ministerului Afacerilor Interne.

Drumul lui pornește din cea mai nordică așezare 
de pe Valea Argeșului. La 14 ani, a plecat din satul 
de munte Arefu, pentru a urma o carieră în muzică. 
Studia la Liceul de Artă „Dinu Lipatti” din Pitești, 
secția pian și vioară și făcea ceea ce îi plăcea. Însă, în 
afara orelor de studiu, viața în internatul liceului din 
Pitești nu era una tocmai ușoară, la începutul anilor 
’90. Avea nevoie să-și câștige respectul printre colegii 
de cămin și așa a descoperit sportul de contact. „Am 
început cu judo, kickboxing, taekwon-do, apoi ju-jitsu, 
arte marțiale israeliene și arte marțiale filipineze.  
Mi-au întărit spiritul de luptător, m-au disciplinat, 
m-au ajutat să fiu mereu calm, echilibrat și să am 
încredere în mine. Practic, mi-au adus o altă per-
spectivă și m-au schimbat. M-au așezat pe un alt 
drum” – povestește ofițerul. 

POLIȚISTUL CARE CONSTRUIEȘTE NOUL CONCEPT 
DE PREGĂTIRE TACTICĂ ȘI AUTOAPĂRARE
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Dincolo de câștigarea respectului colegilor din 
cămin, Mădălin a dobândit, odată cu sportul, o 
nouă viață. Cei 12 ani de pian și vioară nu au fost 
urmați de o carieră în muzică. A absolvit Facultatea 
de Educație Fizică și Sport și, ulterior, Facultatea 
de Drept, a devenit un maestru al artelor marţiale 
filipineze, este președinte al Federației de Arte 
Marțiale Filipineze din România, conduce pregătirea 
tactică a polițiștilor români, susține cursuri în 
calitate de lector, a realizat o serie de materiale 
vizând teme de interes în domeniu și a contribuit 
semnificativ la elaborarea Metodologiei de aplicare 
a măsurilor polițienești. Aceasta din urmă este 
considerată „biblia polițiștilor”, instrumentul de bază 
care reglementează și uniformizează modalitățile de 
intervenție în misiuni. 

Drumul de la sportul de performanță  
la uniformă 

Era anul 2002, când Mădălin Olteanu a fost 
încadrat, în urma unui concurs, la B.S.I.J. – 
Batalionul 1 Antiterorist. Era antrenor de arte 
marțiale, cu rezultate sportive deosebite, la nivel 
național. Își amintește că, inițial, și-a dorit să dea 
admitere la Academia de Poliție, însă, l-au oprit 
cei cinci centimetri care lipseau pentru a îndeplini 
criteriul de înălțime. Avea să devină polițist după 
foarte multă muncă. În 2003, a decis să se înscrie la 
selecția drastică pentru formarea Grupului Special 
de Protecție și Intervenție „Acvila”, unitate de elită 
ce se înființa ca urmare a globalizării fenomenului 
terorist.  

„Eram de doar 9 luni în Minister. A fost momentul 
în care am zis că mă duc să mă lupt cu cei mai buni. 
Eram sportiv de performanță și, în ciuda faptului că 
sunt mic de statură, aveam o condiție fizică de invidiat. 
Din 1.000 de candidați, după preselecții m-am 
calificat pe locul al doilea. Pentru selecția finală am 
trecut prin două luni de teste în condiții vitrege. Am 
avut de rezolvat situații tactice complicate, în pădure, 
în zone deluroase, cu echipament greu, trebuia să 
arătăm că avem spirit de echipă. Am avut zile în care 
trebuia să comunicăm doar prin semne, să dovedim 
că putem să ne ajutăm unul pe celălalt. Am fost puși 
în situații ca, după un marș de 40 de kilometri și doar 
jumătate de oră de somn, să fim treziți pentru testare 
psihologică solicitantă și complexă. Trebuia să arăți că 
ești perfect concentrat, indiferent de stimuli, că rămâi 
calm și că ești spontan în găsirea de resurse pentru a 
face față provocărilor. Toate testele arătau, la finalul 
unei săptămâni, dacă plecam acasă ori rămâneam în 
concurs” – povestește Mădălin Olteanu. 

Nu doar că a rămas în concurs, ci a făcut parte 
cu brio din unitatea de elită, unde a obținut brevet 
în parașutism, scafandrerie, alpinism, pirotehnie. 
În cadrul unității G.S.P.I. „Acvila”, a început să 
coordoneze activitățile pe zona de arte marțiale, 
să planifice și să conducă pregătirea colegilor în 
autoapărare și educație fizică. 

Saltul care i-a schimbat viața 
Ca luptător în forțele speciale, misiunile cu grad 

ridicat de risc apăreau mereu. Pentru Mădălin un 
exercițiu a fost cumpăna vieții lui. Era la Clinceni, 
la primul salt cu parașuta după obținerea brevetului 
de parașutist, titlul de profesionist în acest domeniu. 
A sărit de la 800 de metri înălțime și parașuta sa 
principală nu se mai deschidea. După câteva secunde 
bune de cădere în gol, a reușit, printr-o incredibilă 
prezență de spirit și stăpânire de sine, să deschidă 
parașuta de rezervă. 

„Acest eveniment m-a responsabilizat și mai mult, 
mi-a dat și mai multă forță și încredere în mine. Știam 
că, pentru a menține ridicat moralul echipei, trebuia  
să mai sar o dată. Mi-am pus parașuta în spate și am 
făcut asta” – povestește polițistul. 

Șase ani a lucrat la unitatea de elită. Într-un astfel 
de loc totul este intens. Pentru că, în acea perioadă, 
tocmai se înființase Direcția Generală Anticorupție, 
și-a dorit să obțină experiență și în ceea ce înseamnă 
munca de investigator sub acoperire, pentru ca, puțin 
mai târziu, în 2008, să ajungă din nou într-un grup 
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de luptători, la Serviciul pentru Acțiuni Speciale din 
cadrul Poliției Capitalei. În această structură a lucrat 
până la înființarea, în 2021, a Direcției Pregătire 
Profesională, unde bagajul său de cunoștințe este, în 
prezent, fructificat din plin. 

Tehnica artelor marțiale filipineze
Dintre toate sporturile, artele marțiale filipineze 

l-au cucerit pe Mădălin de la primele demonstrații. 
A descoperit rapid eficiența lor deosebită, precum 
și utilitatea tehnicilor în derularea misiunilor 
polițiștilor. 

„Primul contact a fost în cadrul unui stagiu de 
pre gătire cu Unitatea Forțelor Speciale din Rega-
tul Spaniei. Un instructor demonstra tehnici eficiente 
utilizând un pix tactic, iar eu nu mai văzusem acel 
stil. De acolo a început totul. Simțeam că stilurile pe 
care le practicasem anterior mă ajutau doar până la 
un punct. Am descoperit că, dacă vrei să practici arte 
marțiale eficiente, trebuie să practici arte marțiale 
filipineze. De asemenea, am constatat că acestea sunt 
incluse în pregătirea celor mai puternice unități de 
elită ale polițiilor din întreaga lume” - afirmă ofițerul-
instructor. 

Pentru a se iniția și perfecționa, Mădălin Olteanu 
a început să se antreneze de unul singur, studiind 
materialele pe care le primise de la trupele spaniole, 
dar și manuale ori videoclipuri. Ulterior, a venit 
alături de el un alt coleg. Nu a trecut mult până când 
s-au alăturat și alți polițiști, dar și civili și, astfel, a 
format un club de arte marțiale filipineze. Măiestria 
acestor arte marțiale, spune ofițerul Direcției 
Pregătire Profesională, stă în faptul că oferă o forță 
superioară celui care o aplică. E ca un instrument 
practic, iar, dacă știi să îl folosești, îți conferă un 
avantaj în luptă.

„Artele marțiale filipineze au ca vector de expri-
mare utilizarea armelor și a tehnicilor cu mâinile 
libere, de la distanță foarte mică. Orice obiect poate 
deveni o armă de impact: o centură, o revistă, un 
telefon, o lanternă, un baston telescopic, pixuri 
tactice, instrumente de câțiva centimetri, dintr-un 
lemn foarte dur, de esență tare, cu ambele capete care 
pot fi sau nu ascuțite. Tehnicile pe care le oferă artele 
marțiale filipineze țin pasul cu metodele de luptă și 
cu variantele de autoapărare moderne, acoperind 
toate scenariile întâlnite în munca operativă” - spune 
subcomisarul de poliție. 

Din 2012, a practicat arte marțiale sub îndru ma-
rea unui maestru filipinez. A promovat mișcarea la 
nivel național și a dezvoltat un concept de pregătire 
cu polițiștii, aducând un plus de imagine Poliției 
Române. Pentru o aprofundare la cel mai înalt nivel, 
și-a dat seama că trebuie să studieze arta acolo unde 
ea s-a născut. În Filipine. În 2018, ca președinte al 
Federației de Arte Marțiale Filipineze din România, 
a mers pentru prima oară în insula din Oceanul 
Pacific, unde s-a antrenat alături de maeștri autentici. 
Acolo a descoperit noi programe de pregătire pe 
zona polițienească, pe care le-a inclus într-un 
concept unitar, cu tehnici pe care le împărtășește în 
stagiile dezvoltate pentru polițiștii din întreaga țară. 
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„Din artele marțiale filipineze am extras acele 
tehnici care au un grad de aplicabilitate și func țio-
nalitate foarte mare în misiunile polițiștilor, oferă 
posibilitatea să imobilizezi controlat și în siguranță o 
persoană, să ai acces rapid la mijloacele din dotare, pe 
care să le poți și proteja, la nevoie. Toate tehnicile au 
o bază legală și folosesc aceleași principii atât pentru 
mâini libere, cât și pentru utilizarea mijloacelor de 
constrângere din dotare” - afirmă ofițerul-instructor, 
antrenor de arte marțiale filipineze. 

Pentru activitatea de pregătire a poliţiştilor, 
Mădălin a organizat un stagiu de mare însemnătate, 
în domeniul autoapărării şi tacticii poliţieneşti - 
Tactical Weapons Control Dynamics - avându-l 
invitat pe maestrul internaţional TUHON ROMMEL 
TORTAL. Ofițerul care își pregătește colegii pentru 

intervenții sigure, profesioniste, deține certificatul 
internațional „Aplicarea legii și a tehnicii de utilizare 
a armelor de impact pentru poliție”, precum și cer-
tificatul internațional „Safety and control tactics 
and combatives for law enforcement and military”. 
Totodată, este și coautor al volumului „Arte marțiale 
operative”, publicat în 2016. 

Povestea lui Mădălin Olteanu arată că voința 
poate dărâma mituri și distruge bariere. Chiar dacă 
înălțimea nu se numără printre atuurile tale, te poți 
ridica la cele mai înalte așteptări și poți seta noi 
parametri de lucru. Poate tocmai pentru că puterea 
reușitei nu stă în forța fizică, ci în capacitatea de a 
gândi și a executa tehnici eficiente. 

Raluca-Elena CANTUNIARI
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În acest număr, la rubrica noastră dedicată 
colegilor cu experiență din Poliția Română care 
s-au remarcat prin numeroase realizări profesionale 
deosebite și care fac onoare instituției îl găsim pe 
agentul șef principal de poliție Nelu - Marian 
Oltean, încadrat în Poliția Română în urmă cu 
aproape 20 de ani.

Într-o perioadă în care relația dintre forțele de 
ordine și comunitate este vitală pentru menținerea 
ordinii și siguranței publice, colegul nostru se 
remarcă prin devotamentul și prin profesionalismul 
său. Cu o carieră dedicată în cadrul Poliției Române, 
Nelu și-a construit o reputație de negociator de 
excepție și de om al comunității.

Cu atribuții principale în domeniul poliției de 
proximitate și al investigațiilor, Marian Oltean a 
adăugat în portofoliul său și activitatea de negociere 
încă din 2018. Abilitățile sale remarcabile și dorința 
de a ajuta persoanele aflate în nevoie l-au transformat 
într-un partener de încredere pentru colegii săi și 
într-un salvator pentru cei aflați în impas. Nelu a 
reușit să salveze un număr impresionant de vieți și 
coordonează o echipă de negociatori profesioniști 

cu care Poliția Română se mândrește. Sincronizarea 
perfectă cu Dispeceratul 112 din cadrul Centrului 
Operațional al Județului Mureș îi permite să fie 
mereu disponibil pentru cetățenii aflați în situații 
critice. Devotamentul său nu cunoaște limite, 
fiind mereu gata să intervină și să ofere soluții 
în momentele de maximă tensiune. Unul dintre 
proiectele de suflet a fost inițiativa de a încheia 
un protocol de colaborare între Inspectoratul de 
Poliție Județean Mureș și alte instituții esențiale ale 
societății, cum ar fi Direcția Generală de Asistență 
Socială și Protecția Copilului, cu spitalele ce au în 
componență secții de neuropsihiatrie pentru adulți 
și pentru copii, cu clinici de profil și cu Facultatea de 
Medicină din Mureș.

Acest demers îl caracterizează ca fiind un 
negociator care conectează Poliția la comunitate 
și care sparge tiparele conservatoare ale percepției 
publice asupra poliției. Prin intermediul acestor 
parteneriate, Nelu a reușit să creeze o rețea de suport 
integrată, unde cazurile complexe pot fi gestionate 
cu promptitudine și eficiență. Colaborarea cu 
profesioniști din diverse domenii oferă o abordare 
holistică a situațiilor de criză, asigurându-se astfel 
că fiecare intervenție este tratată cu maximum de 
competență și de empatie. Marian nu este doar un 
polițist devotat, ci și un adevărat pilon al comunității. 
Eforturile sale constante de a îmbunătăți relația 
dintre poliție și cetățeni, de a salva vieți și de a 
coordona intervențiile de urgență fac din el un 
model de urmat pentru colegii săi și un erou modern 
în ochii publicului.

Este căsătorit, are trei copii, doi băieți și o fetiță. 
Ne-a mărturisit că „soția și fetița, pe lângă faptul că 

Profil
Negociatorul care conectează  
Poliția la comunitate
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sunt înțelegătoare, după fiecare intervenție îl sprijină, 
îl susțin, îl încurajează și îl felicită, chiar dacă cea 
mai mare parte din timp și-o petrece la serviciu, fiind 
disponibil tot timpul pentru a ajuta persoane care 
recurg la gesturi necugetate”. Fetița, Oltean Giulia 
Amalia, în vârstă de nouă ani, își dorește din tot 
suflețelul să devină polițistă-negociatoare, exact ca 
tatăl ei și să participe cu mare interes la activitățile 
desfășurate de către Inspectoratul de Poliție Jude-
țean Mureș, cu ocazia Zilei Porților Deschise, de 1 
Decembrie sau cu ocazia Zilei Poliției Române.

Prima sa funcție în cadrul I.P.J. Mureș, a 
fost la Postul de Poliție Gălești, iar din anul 

2008 își desfășoară activitatea de șef de schimb 
și de negociator la Biroul de Ordine Publică, la 
Compartimentul Siguranță Publică și Patrulare, din 
cadrul Poliției Municipiului Târgu-Mureș.

În anul 2010, el a absolvit Facultatea de Drept a 
Universității „Spiru Haret” din București și studiile 
de masterat în specializarea Psihologie la Facultatea 
de Sociologie în anul 2013.

Acum în vârstă de 47 ani, a urmat și alte cursuri 
de pregătire profesională, cum ar fi: „Negociator în 
situații de criză de ordine publică”, „Managementul 
conflictelor în domeniul ordinii publice”, „Inteligență 
emoțională în domeniul ordinii publice”, în cadrul 
Institutului de Studii pentru Ordine Publică, „Cursul 
Național de Negociere”, în cadrul Școlii de Agenți 
de Poliție „Vasile Lascăr” din Câmpina, Cursul 
CEPOL - „Crisis Hostage Negotiation and Crisis 
Communication”, în cadrul École Universitaire 
Internationale Italia, „Neuroștiința curajului” și 
„Comu ni care asertivă și persuasivă”, în cadrul Inspire 
Edu, precum și „Abilități de rezolvare a problemelor” 
și „Abilități de comunicare”, în cadrul European In-
sti tute of Leadership & Management din Dublin, 
Irlanda sau cursul „Comunicare în situații de criză”.

S-a implicat cu determinare și cu pasiune 
în pregătirea agenților repartizați din Școlile de 
Poliție la I.P.J. Mureș, a celor din cadrul polițiilor 
municipale, orășenești și a secțiilor de poliție, a 
instruit colegi pe linie de prim respondent ajuns la 
fața locului în situațiile de criză, dar și polițiști cu 
funcții de conducere pe linia atribuțiilor pe care le 
au în calitate de comandanți ai acțiunii în situații de 
criză.
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În cadrul I.P.J. Mureș, desfășoară activități de 
negociere din martie 2017, intervenind la peste 
300 de evenimente, situații de criză, multe dintre 
acestea fiind în timpul liber: tentative și amenințări 
cu suicidul, violențe domestice, baricadări în timpul 
săvârșirii unor infracțiuni, lipsiri de libertate în mod 
ilegal și răpiri de persoane. Doar în cursul acestui 
an, până în luna iunie, Marian a intervenit la peste 
50 de evenimente.

În 2023, Marian Oltean a fost recompensat pentru 
activitatea desfășurată, implicare și merite deosebite 
de către Inspectoratul General al Poliției Române cu 
Diploma și Distincția „Polițist de Onoare”.

Este foarte apreciat pentru profesionalismul 
și dedicarea de care dă dovadă și de către cetățeni, 
care nu ezită să își manifeste recunoștința în spațiul 
public și pe rețelele de socializare pentru modul 
desăvârșit în care își îndeplinește datoria față de 
comunitate, precum și pentru rolul foarte important 
pe care îl are în mijlocul comunității, determinând 
sute de persoane cu diferite probleme să renunțe la 
gesturile necugetate de a-și pune capăt zilelor.

Trebuie să precizăm și că toate intervențiile pe 
linie de negociere ale lui Marian, au fost finalizate cu 
succes, acest lucru fiind realizat într-un județ în care 
rata suicidului fiind una ridicată, mai ales în rândul 
populației maghiare; îl ajută foarte mult și faptul 
că el le vorbește acestora și limba, reușind, astfel, o 
comunicare eficientă, personală.

Dintre cazurile care au devenit știri de nivel 
național amintim doar câteva: „Tânăr de 35 ani, cu 
probleme psihice, amenință că se aruncă din vârful 
bisericii”, „O femeie a amenințat că se aruncă de 
la etajul al IV-lea al unui bloc din Târgu Mureș. A 

intervenit negociatorul Poliției!”, „«Dau drumul la 
gaz și vă omor!» - Declarațiile șocante ale mamei 
bărbatului care a amenințat că aruncă în aer un bloc 
din Mureș”, „Panică într-un bloc din Târgu Mureș! Un 
bărbat a vrut să-și ucidă mama, iar apoi să arunce 
în aer apartamentul, dând drumul la gaze. Femeia 
a reușit să fugă la vecini, care au alertat poliția. Un 
polițist negociator l-a convins pe fiul ei să renunțe 
la plan”, „Un bărbat înarmat cu un cuțit a agresat 
verbal angajații unui magazin din Târgu Mureș, 
amenințând apoi că se va arunca de la etajul cinci”, 
„Un bărbat de 61 de ani, bolnav psihic, baricadat în 
locuință, amenință că se va sinucide. După ore în șir 
de negocieri, acesta a fost convins de negociatorul 
din cadrul I.P.J. Mureș să renunțe la gest. El a fost 
imobilizat de polițiști din cadrul SAS, ulterior fiind 
transportat la Clinica de Psihiatrie” și multe altele.

Ce este de remarcat, după cum ne povestește 
Marian Oltean, este că „aproximativ 70% dintre 
subiecți revin cu telefon după eveniment sau chiar 
după o perioadă mai lungă de timp, rugându-mă să 
îi ascult, să își spună oful sau, dacă ajung din nou 
în impas, mă sună direct pentru a nu mai deranja 
poliția”.

Marius TOMA
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Poliția Română a condus o operațiune, la nivel 
european, pentru prevenirea și com baterea traficului 
cu arme, în special a celor de alarmare și semnalizare, 
care se pot modifica în arme letale. În total, au fost 
indisponibilizate 1.388 de arme deținute ilegal. 

Operațiunea s-a desfășurat pe parcursul anului 
2023 și începutul anului 2024, fiind concretizată prin 
acțiunea conjugată, realizată în luna februarie 2024, 
sub coordonarea Europol, în colaborare cu Comisia 
Europea nă, și care a implicat autoritățile de aplicare 
a legii din 16 state partenere.

Astfel, la nivel european, operațiunea a constat 
în punerea în aplicare a peste 600 de mandate de 
percheziție domiciliară, care au condus la 107 
arestări și indisponibilizarea a 1.388 de arme letale 
și neletale deținute ilegal. 

Totodată, au mai fost indisponibilizate 60.192 
de bucăți de elemente de muniție letală și neletală, 
de diferite calibre, și aproximativ 19,5 kilograme de 
droguri (heroină, cocaină și canabis).

De asemenea, Poliția Română, prin structurile 
de arme, explozivi și substanțe periculoase, a pus în 
executare 556 de mandate de percheziție domiciliară, 
fiind indisponibilizate 800 de arme neletale supuse 
autorizării, dintre care 75 de pistoale cu gaze, având 
destinația autoapărare, și 57.520 de elemente de 
muniție letală și neletală, de diferite calibre, deținute 
ilegal.

Armele care folosesc cartușe cu gaze au devenit 
una dintre armele frecvent folosite de către persoanele 
implicate în activități infracționale, întrucât pot fi 
ușor de procurat și convertit în arme letale. 

În activități au fost implicate 16 state: România, 
Bul garia, Belgia, Germania, Grecia, Letonia, Por-
tu galia, Slovenia, Suedia, Albania, Moldova, Mace-
donia de Nord, Norvegia, Serbia, Ucraina și Marea 
Britanie.

Octavian IANCU

OPERAȚIUNEA CONVERSUS
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Momente memorabile definesc evoluția echipei 
naționale de fotbal a României la EURO2024, 
precum și entuziasmul a milioane de români 
uniți sub tricolor, pe străzi, pe stadioane, în gări, 
aeroporturi ori în casele de unde au urmărit cu 
emoții fiecare meci. 

Pe durata Campionatului European de Fotbal, 27 
de polițiști și jandarmi români s-au aflat în misiune 
cu „generația de suflet”, așa cum au fost numiți 
jucătorii chiar de selecționer. Dintre cei 27, patru 
s-au aflat mereu cu ei, în trenul care îi ducea pe 
sportivi spre următorul meci. Daniel, Cătălin, Paul 
și Alexandru sunt ofițerii din cadrul structurilor 
de Poliție Transporturi pentru care misiunile s-au 
derulat ca într-o spectaculoasă călătorie. 

Pentru ei, cele mai intense misiuni aveau 
loc în ziua premergătoare unui meci. De fiecare 
dată, urmau același program. Se trezeau la patru 
dimineața, pentru a ajunge în gara din Würzburg, 
un oraș tipic bavarez, cu fascinante clădiri istorice, 
grădini, turnuri și cupole ce străjuiesc malurile 
râului Main. Alături de polițiștii germani, pe unul 
dintre peroanele gării, colegii noștri întâmpinau 
echipa națională a României și asigurau măsurile 
de ordine și liniște publică. Würzburg a fost orașul-
gazdă pentru tricolori, locul de unde fotbaliștii 
porneau mereu spre o nouă provocare. 

„Îi așteptam în gara din Würzburg, având aceeași 
misiune. Să ne asigurăm că totul se desfășoară în 
siguranță. În funcție de orașul unde urma să aibă 

loc următorul meci, călătoria dura între două ore și 
jumătate și trei ore. Practic, călătoream împreună 
două sau trei stații. Fotbaliștii români și membrii 
staff-ului tehnic aveau două vagoane dedicate lor. 
La urcarea și la coborârea din tren, acceptau cu bu-
curie să se apropie de suporteri. Și față de noi au fost 
deschiși, au oferit autografe, am stat de vorbă, am 
făcut fotografii și am remarcat că, indiferent de miza 
istorică a jocului, fotbaliștii români se bucurau de 
sport și de spectacol, cu relaxare și încredere” – po-
vestește comisarul-șef Daniel Pițigoi, din cadrul Sec-
ției regionale de Poliție Transporturi Cluj-Napoca. 

Astfel de experiențe aduc o energie deosebită, 
oferind bucurie, dar și  responsabilitate în gestionarea 
tuturor tipurilor de situații care pot apărea într-o 
țară străină lor. Colegii noștri nu s-au simțit nicio 
clipă singuri, pentru că, permanent, au avut parte de 
sprijinul partenerilor germani. 

ÎN MISIUNE CU  
„GENERAȚIA DE SUFLET” 



19

„Misiunea noastră a început pe 9 iunie, în Ger-
mania. Până pe 13 iunie, am participat, alături de alți 
350 de colegi delegați la EURO24 din toate celelalte 
state, la sesiunile de pregătire cu polițiștii germani. La 
fel ca noi, și ei au o structură dedicată intervențiilor 
în gări și aerogări. Ne-au prezentat legislația specifică, 
dar și metodele lor de intervenție. Am știut de la 
început la ce să ne așteptăm și cum putem interveni 
pentru siguranța tuturor” – afirmă Daniel Pițigoi, 
care nu se află la prima misiune internațională. 

Pe timpul Campionatului European de Fotbal, 
cei 27 de angajați ai Ministerului Afacerilor Interne 
au desfășurat permanent activități în cooperare cu 
autoritățile germane, fiind incluși în echipe mixte, 
atât pe traseul jucătorilor, cât și al suporterilor. 

De asemenea, echipele MAI au avut atribuții 
în ceea ce privește cooperarea cu reprezentanții 
Punctului Național Informare Fotbal din Germania, 
precum și cu forțele de ordine locale, din orașele-
gazdă ale tricolorilor.

Mărturiile polițiștilor români sunt dovada că, 
la Campionatul European de Fotbal 2024, soli da-
ritatea, parteneriatul, deschiderea și emoția împăr-
tășită cu recunoștință și generozitate au creat punți 
ale prieteniei, aducând o valoare ce va rămâne în 
istorie ca un fabulos moment de referință. Când îți 
iubești uniforma, îți iubești țara! Să fii în misiune cu 
generația de suflet înseamnă mândrie pentru o viață 
întreagă!

Raluca-Elena CANTUNIARI
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Cu cât ești mai bine informat din surse sigure, 
cu atât mai bine poți și tu informa la rândul tău. 
Noi venim cu amănunte cunoscute pe care vrem să 
le evidențiem, despre un drog recunoscut pentru 
utilizarea sa și popularitatea extinsă.

Cocaina face parte din categoria drogurilor de 
mare risc, fiind un drog cu efect stimulant puter-
nic care afectează direct creierul și care creează 
dependență, de la primele utilizări. Cu toate acestea, 
nu este un drog nou. Clorhidratul de cocaină, 
substanța chimică pură, este un drog folosit de mai 
bine de 100 de ani, iar frunzele de coca, sursa de 

cocaină, sunt ingerate de mii de ani. De asemenea, 
mult timp, populația din Peru a crezut că această 
plantă, de coca, este un dar de la zei.

Printre efectele cocainei regăsim creșterea vigi-
lenței, starea de euforie, făcându-i pe consuma tori să 
se simtă puternici și încrezători în ei. Aceasta crește 
nivelul dopaminei în organism, fiind un mesager 
chimic natural, către creier, cu rol în starea de bine și 
plăcere. Cu toate acestea, consumul de cocaină este 
asociat cu o serie de simptome și comportamente 
negative (agresivitate, iritabilitate, paranoia) sau 
probleme fizice precum deteriorarea plămânilor, 

COCAINĂ ÎN VALOARE DE 1 MILION DE EURO, 
ÎNTR-O CURTE DIN GIURGIU

La ce te gândești când auzi despre cocaină?  
Sau… ce știi tu despre cocaină?
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pierderea mirosului, sângerări nazale, convulsii sau 
probleme cardiace, lista nefiind una exhaustivă…

De asemenea, nu este de neglijat sursa mare 
de venituri pentru grupările infracționale care au 
interese pentru a comercializa acest tip de drog. 

Într-un caz instrumentat recent, polițiștii Brigăzii 
de Combatere a Criminalității Organizate București, 
împreună cu procurorii Direcției de Investigare 
a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și 
Terorism – Structura Centrală, au documentat 
activitatea infracțională a trei persoane cercetate 
pentru săvârșirea infracțiunilor de trafic de droguri 
de risc și mare risc.

Din actele de urmărire penală efectuate a rezultat 
că, în perioada ianuarie – mai 2024, 3 persoane ar 
fi deținut și comercializat, în mod repetat, diferite 
cantități de droguri de risc și mare risc, către 
consumatori din municipiul București, dar și din 
județele Ilfov și Giurgiu.

La data de 29 mai, a fost pus în aplicare un mandat 
de percheziție domiciliară, în orașul Mihăilești, 
județul Giurgiu, fiind descoperite și ridicate 14 
kilograme de cocaină (drog de mare risc), cu o 
valoare de piață de peste 1.000.000 de euro, precum 
și aproximativ 800 de grame de canabis și rezină de 
canabis.

Drogurile, porționate în calupuri protejate în 
straturi de folie și cutii au fost găsite îngropate în mai 
multe locuri din curtea imobilului în care locuiesc 
două dintre persoanele cercetate.

Tot pe parcursul percheziției, au fost ridicate 
țigarete confecționate artizanal, mai multe grindere 
și cântare de mare precizie, obiecte purtând urme de 
substanță, precum și alte mijloace de probă.

La data de 30 mai 2024, procurorii Direcției 
de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate 
Organizată și Terorism – Structura Centrală au 
dispus reținerea celor 3 persoane, pentru 24 de 
ore. Ulterior, a fost sesizat  judecătorul de drepturi 
și libertăți din cadrul Tribunalului București, cu 
propunere de arestare preventivă a acestora, pentru 
30 de zile. 

Acțiunea a fost realizată cu sprijinul jandarmilor 
din cadrul Brigăzii Speciale de Intervenție a 
Jandarmeriei.

În arena internațională a fenomenului traficului 
de droguri, agențiile de aplicare a legii își unesc 
forțele pentru a salva vieți. Alături de parteneri din 
întreaga lume, înțelegem că este nevoie de resurse 
unite pe toate palierele. Dincolo de acțiuni coercitive, 
controlul parental și o amplă conștientizare a peri-
colului, la nivelul societăților, pot întări capaci tatea 
națiunilor noastre de a combate acest flagel. 

Alexandra BURLACU
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Consumul de droguri reprezintă o importantă 
problemă socială pentru un stat. Unele persoane 
susțin că anumite droguri, cum ar fi canabisul, pot 
avea efecte benefice asupra sănătății sau pot ajuta 
la gestionarea unor condiții medicale grave, însă 
impactul cognitiv pe care această plantă o poate avea 
asupra creierului, mai ales în cazul unui tânăr, este 
unul major.

În prezent, există state în lume și în Europa care 
au legalizat sau dezincriminat consumul de canabis, 
dar, în România, această substanță este un drog de 
risc și este supusă unor restricții legale, tocmai din 
cauza efectelor stupefiante dovedite asupra stării 
de conștiență. Totodată, canabisul poate reprezenta 
un ,,drog de intrare” și prezintă un risc crescut al 
probabilității de a utiliza alte substanțe psihoactive. 
Astfel, având în vedere pericolul la siguranța sănătății 
consumatorilor, mai ales a celor minori, combaterea 
traficului de droguri reprezintă un subiect important 
și una dintre prioritățile Poliției Române.

În ultimii ani, pentru a-și crește profiturile, 

traficanții au început să cultive și să furnizeze 
acest drog consumatorilor, creându-și în acest fel o 
rețea de distribuție și alimentând dependența unor 
persoane, de multe ori minore.

Acesta este și cazul prezentat mai jos, în care 
un bărbat a înființat o cultură de canabis și ar fi 
comercializat drogurile de risc către consumatori 
din județul Suceava.

Astfel, la data de 27 iunie 2024, într-un dosar 
instrumentat de polițiștii Brigăzii de Combatere 
a Criminalității Organizate Suceava, împreună cu 
procurorii Direcției de Investigare a Infracțiunilor 
de Criminalitate Organizată și Terorism – Serviciul 
Teritorial Suceava, a fost documentată activitatea 
infracțională a unui bărbat, cercetat pentru trafic de 
droguri de risc.

Din cercetările efectuate reieșise faptul că în 
perioada martie - iunie 2024, acesta ar fi deținut și 
comercializat diferite cantități de droguri de risc 
(canabis) către consumatori, inclusiv minori, din 
județul Suceava.

CINE SEAMĂNĂ (CANABIS)… 
NU MAI ADUNĂ NIMIC!
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În urma a șase percheziții domiciliare, la locuin-
ța acestuia au fost descoperite și ridicate peste 4 
kilograme canabis, mai multe pungi, saci și recipiente 
conținând, în total, peste 10 kilograme de fragmente 
vegetale, semințe, precum și alte mijloace de probă.

De asemenea, de pe terenul agricol situat în 
spatele locuinței bărbatului, polițiștii și procurorii 
au ridicat peste 1.000 de plante de canabis aflate în 
diverse stadii de dezvoltare, cu dimensiuni între 20 
și 150 de centimetri.

În urma perchezițiilor, procurorii D.I.I.C.O.T. au 
dispus reținerea bărbatului în cauză, iar la data de 28 
iunie, judecătorul de drepturi și libertăți din cadrul 
Tribunalului Suceava a dispus arestarea preventivă a 
acestuia, pentru 30 de zile.

Acțiunea a beneficiat de sprijinul luptătorilor 
Serviciului pentru Acțiuni Speciale din cadrul I.P.J. 
Suceava și al jandarmilor din cadrul I.J.J. Suceava.

Suportul de specialitate a fost asigurat de către 
Direcția Operațiuni Speciale din cadrul I.G.P.R. și 
Serviciul Poliției de Frontieră Rădăuți din cadrul 
I.G.P.F.

Pe această cale, reiterăm îndemnul nostru de 
a respecta legea și angajamentul ferm pe care ni 
l-am asumat, acela de a combate infracționalitatea 
pe toate palierele ei, inclusiv acela al consumului și 
traficului de droguri de risc și de mare risc.

Victor PANCU
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În ultimii ani, cazurile de infracțiuni îndreptate 
împotriva minorilor s-au înmulțit în mod îngrijoră-
tor, traficul cu minori pentru cerșetorie sau pentru 
prostituție ajungând la cote alarmante. A fost și 
motivul pentru care, începând cu luna ianuarie a 
acestui an, prin intrarea în vigoare a Legii 217 din 10 
iulie 2023 pentru modificarea și completarea Legii nr. 
286/2009 privind Codul penal, a Legii nr. 135/2010 
privind Codul de procedură penală, precum și a 
Legii audiovizualului nr. 504/2002, infracțiunea de 
act sexual cu un minor s-a „transformat” în „infrac-
țiu nea de viol”, modificarea fiind popularizată în 
mod intens în mass media.

Este bine cunoscut faptul că investigarea cazu-
ri lor care implică audierea unui minor necesită o 
abordare diferită, o pregătire psihologică și o co-
municare specială. De aceea, a fost luată inițiativa 
înființării unor spații speciale, dotate corespunzător, 
conform nevoilor copiilor.

La Inspectoratul de Poliție Județean Călărași, a 
fost înregistrată premiera în acest domeniu. Încă din 
anul 2022, minorii victime ale infracțiunilor sunt 
audiați în condiții care simulează o cameră de joacă, 
fiind prima cameră de audiere a copiilor minori din 
România.

Reamintim că aceasta a fost inaugurată la data de 
25 februarie 2022, la sediul IPJ Călărași, la activitate 
fiind prezente mai multe oficialități.

La Călărași, prin implicarea și profesionalismul 
colegilor din cadrul Serviciului Logistic, Serviciului 
Financiar, Biroului de Comunicații și Informatică și 
al ofițerului psiholog al unității, s-a reușit amenajarea 
acestei Camere de ascultare pentru copii, prima din 
România, așa cum precizam anterior. A fost realizată 
prin programul național al Guvernului și a costat 
aproximativ 13.000 de euro.

Spațiul astfel creat dă impresia unui loc de 
întâlnire pentru copii. Există fotolii colorate, jucării, 
inclusiv păpuși anatomice, dar și materiale din sfera 
psihologică folosite în procesul de audiere.

Camera este prevăzută și cu un geam-oglindă, 
prin care polițiștii care realizează ancheta în care 
minorii au calitatea de victimă sau de martor 
urmăresc interacțiunea dintre copil și psiholog, fiind 
dotată cu un sistem de monitorizare video și audio, 
convorbirea fiind înregistrată.

Marius TOMA

Ancheta ca o joacă de copii
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În perioada 15-19 aprilie, Poliția 
Română, prin intermediul Serviciului Inde-
pendent pentru Intervenții și Acțiuni Spe-
ciale, a deschis un nou capitol în domeniul 
formării profesionale, găzduind la Brașov un 
stagiu intensiv, dedicat negocierii în situații 
de lipsire de libertate, în mod ilegal.

Nouă negociatori ai inspectoratelor de 
po liție județene au beneficiat de experiența 
co legilor din Renania de Nord-Westfalia, 
Republica Federală Ger ma nă, acumulând cu-
noștințe vitale în vederea gestionării efi cien te a 
situațiilor de lipsire de libertate, în mod ilegal.

Stagiul de pregătire, ce a constat în module 
teoretice și practici de simulare, marchează 
înce pu tul unei serii de colaborări strategice, 
care își pro pun să alinieze practicile negocierii 
polițienești din România la standardele și 
tehnicile consacrate în Europa.

Poliția Română consideră negocierile în 
situații de criză o prioritate absolută, con-
tând pe o echipă națională de peste 140 de 
negociatori instruiți și pregătiți să intervină în 
orice moment.

Această activitate specializată vizează re-
zol varea pașnică a conflictelor, evitând pe cât 
posibil utilizarea forței și garantând siguranța 
cetățenilor.

Acest prim modul de pregătire, cu spe-
cialiștii din Germania, reprezintă materia-
li zarea eforturilor comune de a asigura 
un răspuns prompt și profesionist, în fața 
situațiilor de criză.

Prin această inițiativă, Poliția Română rea-
fir mă angajamentul său în protejarea vieții și 
integrității fiecărui individ, demonstrând des-
chiderea către schimbul continuu de experiență 
și bune practici la nivel internațional.

Octavian IANCU

Parteneriat Româno-German 
în Domeniul Negocierilor  

Situațiilor de lipsire de libertate
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În fiecare an, în ziua de 14 mai este celebrată Ziua 
națională de cinstire a martirilor din temnițele 
comuniste, în amintirea evenimentelor petrecute în 
noaptea de 14 spre 15 mai 1948, când au fost arestați 
peste 10.000 de tineri luptători anticomuniști, 
intelec tuali, români care s-au opus regimului 
comunist.

Ziua, instituită prin Legea nr. 127/2017, la 
inițiativa unui grup de 34 de parlamentari, stabilește 
sărbătorirea de către autoritățile centrale și locale, 
de instituțiile de cultură din țară, prin organizarea 
de comemorări oficiale, depuneri de coroane și 
manifestări specifice pentru cinstirea memoriei 
acestor martiri.

În nota de fundamentare, înaintată Camerei 
Deputaților pentru stabilirea zilei de comemorare, 
se precizează că cei peste 10.000 de luptători 
anticomuniști „...au fost arestați de către regimul 
comunist marea majoritate a tinerilor, a intelectualilor, 
a multor români care, prin exemplul de neascultare și 
reală libertate exprimată în fața regimului dictatorial 
ateu, au pătimit asemenea primilor creștini (...) au 
fost anchetați, ulterior condamnați și repartizați în 
pușcăriile unde urma să execute fiecare condamnarea”.

Legea a fost adoptată inițial de Senat la data 
de 1 noiembrie 2016 și de Camera Deputaților, ca 

Ziua martirilor anticomuniști
14 mai
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for decizional, la 16 mai 2017, fiind promulgată de 
președintele României în data de 30 mai 2017.

Printre cei care au pătimit în temnițe se numără 
personalități marcante, dintre care îi amintim pe 
politicienii Iuliu Maniu și Aurelian Bentoiu, filosoful 
și economistul Mircea Vulcănescu, chimistul și 
fizicianul George Manu, poetul Radu Gyr, preoți, 
pastori și călugări ca Arsenie Boca, Dumitru 
Stăniloae, Arsenie Papacioc, Iustin Pârvu, Gheorghe-
Calciu Dumitreasa, Sofian Boghiu, Daniil Sandu 
Tudor, Nicolae Steinhardt, Ioan Iovan, Richard 
Wurmbrand, Iuliu Hosu sau Tertulian Langa.

Trebuie să amintim că mii de deținuți politici 
și-au pierdut viața în închisorile comuniste de la 
Sighet, Gherla, Aiud, Jilava, Pitești, Văcărești, Târgu 
Ocna, Râmnicu Sărat, Arad, dar și în șantierele cu 
muncă forțată sau lagărele de muncă și „reeducare” 
din întreaga țară. O mică parte a acestor chinuri la 
care au fost supuși „cei nesupuși” pot fi cunoscute 
vizitând Memorialul Victimelor Comunismului și al 
Rezistenței de la fosta închisoare din Sighet, inițiat 
în anul 1992 de poeta Ana Blandiana.

Memorialul de la Sighet a fost declarat, în 
anul 1998, de Consiliul Europei, ca unul dintre 
principalele locuri de păstrare a memoriei continen-
tului european.

Iată în cele ce urmează modul de acțiune pregătit 
în cele mai mici amănunte pentru noaptea de 14/15 
mai 1948.

„Pe baza evidenței avute, se vor constitui tabele 
cu persoanele ce urmează a fi arestate, stabilind 
domiciliul persoanelor și al rudelor și al cunoscuților. 
Echipa formată din trei persoane. Șeful ei va fi de la 
Siguranță. Șeful echipei va primi plicul închis numai 
în momentul plecării la operație, neavând voie de 
a-l deschide înainte de plecare. Cu o oră înainte de 
plecare se vor convoca șefii echipei și se vor instrui 
cum să pătrundă în imobil, cum se face percheziția, 
cum se face când nu-l găsește, capcane, ținerea pe 
loc a celor din casă și interogarea pe loc spre a afla 
unde-i cel cunoscut. La ieșire se va lăsa după ridicare 
un post fix ce stă înăuntru, ce stă într-un loc să 
vadă mereu afară. Cei ce vin, să reție și ei până se 
termină operațiunile. Personalul convocat va sta în 
localul Siguranței. Până ce se termină operațiunea, 
la telefon nu vorbește nimeni. Personalul polițienesc 
la oraș, jandarmii la țară. Mașini, jeep-ul Prefecturii, 
comandant, Primărie.

Măsuri după operație:
Arestații din organizații imediat cercetați spre 

a stabili și aresta legăturile. Cei ce nu fac parte din 
organizații, dacă nu trebuie imediat cercetați, vor fi 
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imediat transportați la penitenciarul județean și în 
arest propriu până la noi dispozițiuni.

Paza exterioară se va întări cu jandarmi.
Acțiunea informativă se va intensifica pentru a 

cunoaște starea de spirit a populației. Identificarea 
altor elemente.

Măsuri de pază la instituții mai importante: 
Prefectură, Poștă, Telefoane.

Operațiunea începe în noaptea de 14 spre 15 mai 
1948, la ora 2. […]

Rapoarte: În ziua de 15 ora 8, în ziua de 15 ora 
12, în ziua de 16, anul curent. La raport, prin curier 
amănunțit, unde se vor spune și greutățile.”

Profesorul filolog Mircea Nicolau, în urma unor 
ample documentări a scris că în noaptea de 14 spre 
15 mai au fost făcute arestări masive, cu concursul 
unor vechi polițiști oportuniști care împrumutaseră 
convingeri comuniste și care au ales să facă parte din 
ceea ce a devenit mai târziu (în ziua de 30 august 
1948 n. red.) Securitatea.

Iată doar câteva din clipele de istorie ale popo ru-
lui român care trebuie cunoscute  și asumate pentru 
a onora și a comemora pe cei care au luptat pentru 
ceea ce nu se oferă niciodată, ci trebuie, zi de zi, 
recucerită și păstrată, Libertatea.

Marius TOMA   Foto: Mihai BUZATU
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Alexandru Ioan Cuza este și de astă dată, 
când ne referim la statutul de militar, 

personalitatea istorică românească ce a fondat, 
a schimbat sau a modernizat marea majoritate a 
principalelor instituții din spațiul românesc, de la 
poliție sau servicii secrete, până la căi ferate, poștă 
sau armată.

Colonelul, o simbioză a statutului de mic „nobil” 
- din familie de boieri proprietari de pământ și 
funcționari de stat - și a celui de militar, conștientiza 
foarte bine tot ceea ce însemna poziția sa în societate, 
onoarea, demnitatea, obligațiile și drepturile ce 
sunt asociate nobilei profesii de militar, ofițerii sau 
comandanții militari fiind cei care, timp de milenii, 
au fost singurii acceptați ca parteneri egali ai caselor 
regale și nobiliare. Până nu demult, căsătoria cu un 
ofițer trebuia încuviințată și însoțită de un „blazon” 
familial onorabil și de o zestre pe măsură. De aceea, 
în data de 31 mai 1864, în timpul domniei sale, a 
fost adoptată „Legea asupra poziției ofițerilor”, 
primul act normativ identitar, ce a dat valoare și sens 
corpului cadrelor militare în rezervă.

Este motivul pentru care „Asociația Națională 
a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere” 
(A.N.C.M.R.R.) îi poartă numele.

Revenind în vremurile noastre, în memoria 
acestui eveniment și în semn de respect pentru cei 

care au făcut din cariera militară sau „de funcționar 
special” profesia  lor de o viață, Guvernul României, 
prin H.G. nr. 464/2010, a instituit „Ziua Rezervistului 
militar” care se aniversează, în fiecare an, în ziua de 
31 mai.

Legea actuală dă o semnificație mai largă noțiunii 
de rezervist militar, prin acesta fiind desemnată și 
„orice persoană care deține grad militar în rezervă sau 
în retragere”, deci include și cetățeni care au absolvit 
studii superioare civile, dar care au un grad militar 
obținut în urma absolvirii unor forme de pregătire 
specifică, sărbătoarea fiind înscrisă în Calendarul 
Tradițiilor Militare.

În aceeași zi de 31 mai, în anul 1990, după o 
întrerupere abuzivă de 42 de ani în timpul regimului 
totalitar, a fost reluată tradiția asocierii cadrelor mi-
litare, înființându-se Asociația Națională a Cadrelor 
Militare în Rezervă și în Retragere „Al. I. Cuza” 
(A.N.C.M.R.R.).

După înființare, prin H.G. nr. 20/2004, 
A.N.C.M.R.R. a primit statutul de asociație de uti-
li tate publică iar, prin Ordinul Ministrului Apărării 
Naționale nr. 5198/2008, i s-a acordat dreptul de 
a avea însemn heraldic, steag de identificare și 
emblemă de onoare, proprii.

Conform statutului său, Asociația asigură 
acțiunea coerentă și unitară a rezerviștilor militari 

O viață întreagă cu arma la picior
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pentru îndeplinirea unor obiective cum sunt: inte gra-
rea firească a militarilor în evoluția societății româ-
nești; apărarea valorilor fundamentale ale României, 
a tradițiilor și simbolurilor naționale; susținerea 
drepturilor și intereselor legitime ale persoanelor 
vârstnice; cultivarea valorilor civice ale statului de 
drept; educarea tinerilor în spiritul patriotismului 
autentic; inițierea unor măsuri de asistență socială, 
medicală și juridică, necesare acestei categorii 
sociale; promovarea sentimentelor de camaraderie 
între rezerviștii militari și cadrele aflate în activitate; 
relaționarea optimă cu autoritățile centrale, cu 
cele locale și cu asociațiile similare din țară și din 
străinătate.

A.N.C.M.R.R. a făcut numeroase demersuri 

făcute pentru apărarea drepturilor la pensie, legal 
cuvenite rezerviștilor militari, pentru menținerea 
coerenței și unității filialelor județene, pentru 
colaborarea fructuoasă cu celelalte structuri asocia-
tive din sistemul de apărare, ordine publică și sigu-
ranță națională și a menținut legături benefice cu 
Con federația Interaliată a Ofițerilor de Rezervă 
(C.I.O.R.). Tot în anul 2004, la Congresul de la Viena, 
a fost primită ca membru în această organizație 
internațională, în care sunt reprezentați rezerviștii 
militari din țările N.A.T.O.

În acest an, pe 31 mai, la 99 de ani de la fondarea 
oficială a mișcării asociative a cadrelor militare în re-
zer vă și în retragere, la Monumentul Eroilor Patriei 
din fața Universității Naționale de Apărare Carol I, 
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A.N.C.M.R.R. a organizat „Ziua Rezervistului 
militar”.

Alături de președintele acesteia, dl. grl. lt. (ret) 
Neculai Băhnăreanu și de grl. mr. dr. (r) Marian 
Buciuman, prim-vicepreședinte, au mai fost prezenți 
și au depus coroane de flori reprezentanți ai unor 
ministere, instituții și rezerviști din M.A.I. - Poliție, 
Jandarmerie, Pompieri - din MApN, SRI, STS, SPP 
ș.a.

În mesajul Președinției României s-a transmis 
că „(...) În această zi, le mulțumim și rezerviștilor 
voluntari, care s-au alăturat efortului comun de a 
consolida o rezervă militară națională solidă, robustă 
și profesionistă, pregătită pentru a participa, la nevoie, 
la apărarea țării. Astăzi, când războiul s-a întors 
în Europa, România beneficiază de cele mai solide 
garanții de securitate în cadrul NATO, iar parcursul 
și integrarea noastră euroatlantică se datorează în 
bună măsură activității și succeselor operaționale ale 
rezerviștilor militari de astăzi”.

Această zi a fost omagiată și de alte asociații 
de profil din Capitală și din întreaga țară. În inima 
țării, în Piața Cetății Alba Carolina, la manifestațiile 

prilejuite de organizarea Zilei Rezervistului militar au 
participat reprezentanți ai altor asociații similare de 
rezerviști, reprezentanți ai instituțiilor administrației 
publice, ai Bisericii Ortodoxe, parlamentari, cadre 
universitare și jurnaliști.

Pentru cei care trăim conștienți de apartenența 
la generații succesive de militari sau de luptători în 
războaie importante ale neamului românesc, uni-
forma definindu-ne demnitatea, onoarea și fideli-
tatea față de Patrie, dar și pentru toți românii care 
iubesc și respectă nobilele uniforme, ziua de 31 Mai 
este una de omagiere și de recunoștință.

Marius TOMA
Foto: Mihai BUZATU și Marius TOMA
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23 februarie 2024. Poliția Română execută 
primele zboruri cu elicoptere proprii. Celebrul 
Sikorsky Black Hawk și trei aparate Airbus EC135 
au intrat în dotarea Inspectoratului General al 
Poliției Române, în urma implementării proiectului 
HeliPol „Acțiune integrată pentru creșterea siguranței 
traficului rutier”. Primele survoluri au avut loc 
deasupra DN 2/E85, drum considerat cu risc ridicat 
de accidente rutiere. 

După primele luni de la prima lor misiune, 
elicopterele întregesc posibilitățile de acțiune ale 
Poliției Rutiere, atât în zona de prevenire, cât și de 
impunere a legii. Zeci de misiuni au început în aer, 
de unde se observă cel mai bine traficul și, ulterior, 
au fost continuate la sol. Depășiri periculoase și zeci 
de abateri la regimul rutier au fost identificate de la 
mare înălțime. Cu sprijinul colegilor din elicopter, 
polițiștii de la sol au intervenit rapid, având imagi-
nea de ansamblu, pentru a putea lua măsuri în 
consecință. 

„Utilizarea elicopterelor a produs un efect major 
de conștientizare a riscurilor rutiere. Atunci când 
conducătorii auto știu că sunt supravegheați și de la 
sol, și din aer înțeleg că orice abatere poate fi mult mai 
ușor observată și sancționată. Astfel, conduc cu mai 
multă prudență în respectarea regulilor de circulație. 

De asemenea, supravegherea aeriană facilitează 
intervenția pe principalele artere cu risc rutier, dar și 
punctual, raportat la situația operativă a momentului. 
Dincolo de creșterea gradului de siguranță rutieră, 
această activitate ne permite să avem o imagine 
de ansamblu asupra valorilor de trafic, putând 
observa din timp eventualele probleme, iar de la sol 
să dispunem măsuri concrete” – transmite chestor 
de poliție Mădălina Moșoiu, directorul Direcției 
Rutiere. 

În ultimii doi ani, Poliția Rutieră a trecut prin 
cel mai amplu proces de modernizare a dotărilor, 
odată cu implementarea a două proiecte cofinanțate 
din Fondul European de Dezvoltare Regională 
prin Programul Operațional Infrastructură Mare. 
Proiectele HeliPol și „Dezvoltarea unui sistem mixt 
mobil de monitorizare a traficului rutier privind încăl-
carea regulilor de circulație” au permis achiziții de 
anvergură, pentru desfășurarea eficientă a misiunilor, 
la standarde europene. Pe lângă cele patru elicoptere, 
au intrat în dotare 500 de autospeciale, din care 200 
destinate cercetării la fața locului, 75 de motociclete, 

MISIUNI LA… ÎNĂLȚIME, 
PENTRU SIGURANȚĂ… LA SOL
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800 de etilometre, 244 de sisteme electronice mobile 
de depistare a substanțelor psihoactive în salivă 
(drugtest) și 50 de sisteme de cercetare la fața locului 
în cazul accidentelor rutiere grave.   

„Toate echipamentele au o eficiență multiplă, do-
ve dită în fiecare zi. Este de la sine înțeles că, atunci 
când ai mai multe aparate de depistare a consumului 
de alcool și de substanțe psihoactive, ai și mai multe 
constatări. Aparatele radar, utilizate în activitățile 
noastre, contribuie la reducerea riscului rutier. În 
cazul accidentelor rutiere grave, cu noile sisteme de 
cercetare la fața locului, reușim să reducem timpii 
de intervenție, pentru a elibera mai repede șoseaua, 
astfel încât să fie reluat traficul. Modernizarea 
echipamentelor folosite de polițiști înseamnă un plus 
de siguranță rutieră, dar și misiuni mai eficiente și 
un serviciu de calitate oferit cetățenilor” – afirmă 
directorul Direcției Rutiere. 

DISCIPLINĂ  
ȘI CONȘTIENTIZARE  
PRIN EDUCAȚIE RUTIERĂ 

„EDUCAȚIE RUTIERĂ – modelarea factorului 
uman prin responsabilizarea participanților la trafic 
pentru creșterea gradului de siguranță rutieră” – a 
fost un alt proiect care a permis o investiție cu efecte 
pe termen lung, care să genereze o schimbare în 
comportamentul participanților la trafic. Cele 45 de 
laboratoare mobile de educație rutieră achiziționate 
au fost repartizate tuturor structurilor teritoriale, iar 
cu ajutorul lor au fost desfășurate, doar anul trecut, 
aproximativ 1.300 de activități educativ-preventive. 

„80 la sută dintre acestea au fost adresate copiilor, 
dintr-un total de 5.040 de astfel de activități, realizate 
de polițiștii rutieri în anul 2023. Astfel de misiuni se 
desfășoară în mod constat și reprezintă o prioritate 
pentru Poliția Rutieră. Cred cu tărie că, atunci când 
vorbim despre evenimente de orice fel produse în trafic, 
trebuie să începem discuția de la educație rutieră. De 
aceea, mergem în școli și licee, chiar și la ședințele 

cu părinții, pentru a veni cu puterea exemplului 
personal. Nu de puține ori s-a întâmplat ca cei mici 
să copieze comportamentul/atitudinea părinților, 
dar în sens negativ. De aceea, transmitem părinților 
rolul foarte important pe care îl au în activitățile 
copiilor. Totodată, succesul activităților de educație 
rutieră se datorează și bunei colaborări cu Ministerul 
Educației. Un reper din acest punct de vedere fiind 
concursul «Educație rutieră - educație pentru viață”», 
ajuns la cea de-a 43-a ediție” - transmite comisarul-
șef Bogdan Oproiu. Ca ofițer specialist cu 20 de 
ani vechime doar în structurile poliției rutiere, 
Bogdan Oproiu a văzut multe tragedii pe șosele 
și a interacționat cu mii de șoferi. Deși gradul de 
disciplină în trafic a crescut semnificativ în ultimii 
ani, există o anumită schimbare pe care a perceput-o 
în comportamentul general al conducătorilor auto. 
„Sunt multe momente când observ că parcă nu 
mai avem răbdare. Ne enervăm repede, ne grăbim. 
Credem că 10 minute sunt importante, dar, de fapt, 
putem pierde totul! De aceea este atât de important 
să ne raportăm mereu la o educație bună, pe care o 
primim în familie, în școală și în societate” – spune 
comisarul-șef. 
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MAI PUȚINE TRAGEDII  
PE ȘOSELE

Referitor la evoluția accidentelor rutiere 
grave, în primele cinci luni ale anului 2024, 
la nivel național, au fost înregistrate 1.545 
de accidente, ce au avut ca urmări decesul 
a 531 de persoane și rănirea gravă a 1.182 
de oameni. Principalele cauze de producere 
a acestor evenimente rutiere au fost 
indisciplina pietonilor, viteza și indisciplina 
conducătorilor de biciclete. 

Comparativ cu perioada similară a 
anului 2023, au fost înregistrate cu 56 mai 
puține accidente (-3,4%), cu 8 mai puține 
persoane decedate (-1,4%) și cu 47 mai 
puține persoane rănite grav (-3,8%). Pentru 
prevenirea evenimentelor rutiere, au fost 
desfășurate 25.188 de acțiuni. 

De asemenea, în perioada 1 ianuarie – 
31 mai 2024, în urma abaterilor constatate 
în trafic, au fost aplicate peste 877.000 de 
sancțiuni contravenționale, fiind reținu-
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te aproximativ 86.000 de permise de 
conducere și retrase 41.000 de certificate de 
înmatriculare.

În premieră, anul 2023 a fost primul, 
după o lungă perioadă de timp, când Ro-
mânia nu s-a mai situat pe primul loc în 
UE, din punct de vedere al mortalității 
ca urmare a accidentelor rutiere. Cu 81 
de persoane decedate, la un milion de 
locuitori, țara noastră a fost devansată de 
Bulgaria, care a înregistrat 82 de persoane 
decedate la un milion de locuitori. 

Intensificarea acțiunilor preven ti-
ve, dar și de impunere a legii, o creș tere a 
calității intervențiilor poliție nești, dar și 
coordonarea eforturilor cu celelalte insti-
tuții cu atribuții în domeniul siguranței 
rutiere creează premisele ca România să 
accelereze progresele. Toate statele membre 
UE și-au stabilit ca, până în 2030, să reducă 
la jumătate decesele și accidentările grave, 
cauzate de accidente rutiere. 

Raluca-Elena CANTUNIARI
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Noile tendințe ale formelor de criminalitate 
organizată impun o eficientizare cât mai crescută a 
eforturilor de prevenire și combatere. Globalizarea 
acestui fenomen teribil necesită un răspuns adaptat 
noii realități. Astfel, în lupta cu un fenomen 
transnațional, capacitatea de răspuns vine dintr-o 
putere unificată dincolo de granițele naționale. 
Utilizarea resurselor și a capabilităților prin inter-
me diul EMPACT (Platforma multidisciplinară 
eu ro peană împotriva amenințărilor criminale), 
sub coordonarea Europol, este definitorie în ac-
țiu nile Poliției Române, cu rezultate concrete 
ce vizează combaterea celor mai grave tipuri de 
criminalitate.  

În urma acțiunilor polițiștilor și ale procurorilor 
români, în ultimii 19 ani, patru mii de persoane au 
fost condamnate pentru trafic de persoane. Iar 19 

mii de victime au primit un sprijin prin intermediul 
Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane. 
Dincolo de adoptarea măsurilor propuse prin 
Directiva Europeană antitrafic, România a lansat 
recent și cea de-a patra Strategie națională împotriva 
traficului de persoane. Obiectivele vizează perioada 
2024-2028, însă, au fost astfel structurate încât să 
producă efecte pe termen mult mai lung. Prin acest 
document strategic, țara noastră își propune să ia 
măsuri ferme, prin care să diminueze fenomenul și 
să protejeze mai bine victimele. 

„Traficul de persoane este o problemă gravă și 
complexă, care are cauze multiple: lipsa educației, a 
mijloacelor materiale, a unor oportunități, migrația, 
dar mai ales cererea pentru lucrători ieftini și pentru 
servicii sexuale. Este nevoie de eforturi integrate, atât 
la nivel național, cât și la nivel internațional. Este clar 
că fără cerere nu există trafic. Combaterea traficului 
de persoane în mediul online necesită, de asemenea, 
o abordare integrată, care să includă monitorizarea 
și reglementarea platformelor online. Constatăm deja 
că inteligența artificială face parte din viața noastră, 
putând reprezenta un aliat împotriva traficului de 
persoane, fiind un instrument deja folosit în unele 
state pentru detectare și prevenire. Astăzi, România 

Strategia națională  
împotriva traficului de persoane
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aparține, fără dubiu, comunității și valorilor europene 
și internaționale antitrafic. De asemenea, acționăm 
ca un partener de încredere. România a fost una 
dintre primele țări care au avut tăria să incrimineze 
cererea, generând și primele precedente în acest sens, 
la nivel european” – a transmis secretarul de stat 
în Ministerul Afacerilor Interne, chestor general 
Bogdan Despescu.

VIZIUNEA STRATEGIEI 
În premieră, noua strategie definește un rol 

cheie pe care îl va juca Comitetul Interministerial 
de coordonare strategică intersectorială a luptei 
împotriva traficului de persoane. 

Acesta va funcționa la nivelul Guvernului și va 
juca un rol central în analizarea modului de execuție 
a sarcinilor asumate de către fiecare instituție, dar 
și în stabilirea măsurilor ce se impun în vederea 
atingerii obiectivelor strategiei. Responsabilitatea protecției cetățenilor împo-

triva traficului de persoane se află la intersecția 
mai multor domenii de intervenție și necesită 
coordonare și planificare strategică și multisectorială 
între actorii implicați. Prezenta strategie naţională 
are ca scop reducerea impactului şi a dimensiunilor 
traficului de persoane la nivel naţional, prin prio ri-
tizarea şi eficientizarea activităţilor desfășurate de 
către instituțiile publice, structurile societății civile 
și mediul privat. Pentru atingerea scopului său, 
SNITP prevede 5 obiective generale, cărora le sunt 
subsumate 18 obiective specifice, structurate în jurul 
celor 4 piloni de bază antitrafic: Prevenire, Pedepsire, 
Protecție și Parteneriat. 
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OBIECTIVE GENERALE 
1. Reducerea influenței factorilor de risc și a vul-

ne  ra bilităților ce conduc la victimizarea prin trafic 
de persoane;

2. Creșterea eficacității și eficienței sistemului de 
justiție penală în cazurile de trafic de persoane;

3. Îmbunătățirea protecției și a asistenței acordate 
victimelor traficului de persoane;

4. Standardizarea unor procese de colectare a 
datelor în domeniul traficului de persoane;

5. Eficientizarea cooperării în domenii orizontale 
ale sistemului antitrafic. 

Totodată, noua strategie antitrafic a definit o 
abordare cen trată pe sprijinirea victimelor feno-
menului, pentru rea dap  tarea la o viață normală. 
România va urmări și formarea de parteneriate cu 
state terțe, care vizează obiective comune, pentru a 
reduce riscurile care survin în urma traficului trans-
fron  talier de persoane și pentru a proteja și a asista 
victimele acestui fenomen.

La nivelul Uniunii Europene, conform ultimului 
raport european în domeniul traficului de persoane, 
pentru perioada 2019-2020, România era al patrulea 
stat european, după Franța, Olanda, Italia, urmat 
de Germania ca număr de victime identificate și 
al doilea stat european, după Franța, ca număr de 
persoane trimise în judecată și condamnate pentru 
infracțiuni de trafic de persoane și minori.
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Și în privința exploatării prin muncă forțată, 
Mi nisterul Afacerilor Interne, prin intermediul 
Inspectoratului General al Poliției Române, coor do-
nează ample ac țiuni care vizează salvarea victimelor 
și tra gerea la răspundere penală a traficanților. Într-
un caz recent, polițiștii au identificat un bărbat 
cu dizabilități psihice care, timp de 13 ani, a fost 
exploatat prin muncă, de către doi soți, la o fermă 
din județul Bihor.  

Zilnic, victima ar fi fost supusă la violențe fizice, 
psihice și la tratamente degradante. Pentru a se 
asigura că nu poate fugi, cei doi soți l-au privat de 
tratamentul medical necesar, l-au deposedat de toate 
actele de identitate, au încasat în locul lui ajutoarele 
sociale și l-au cazat, așa cum arată și imaginile de la 
percheziții, în grajdul animalelor. 

După ce au ajuns polițiștii la el, bărbatul exploa-
tat a primit ajutorul medical necesar și, în aceste mo-
mente, beneficiază de sprijinul Agenției Naționale 
Împotriva Traficului de Persoane.

Răzvan RĂDOI
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În primele 5 luni ale acestui an, polițiștii au 
emis 5.040 de ordine de protecție provizorii, 
2.066 dintre acestea fiind transformate, de către 
instanțele de judecată, în ordine de protecție. În 
aceeași perioadă, polițiștii au intervenit la 49.014 
cazuri de violență domestică, dintre care 24.380 în 
mediul urban și 24.634 în mediul rural.

Polițiștii emit ordine de protecție provizorii în 
exercitarea atribuțiilor de serviciu, când constată că 
există un risc iminent ca viața, integritatea fizică ori 
libertatea unei persoane să fie puse în pericol printr-
un act de violență domestică, în scopul diminuării 
acestui risc.

Creșterea numărului de infracțiuni din sfera celor 
de violență domestică arată amploarea fenomenului 
și necesitatea de a interveni cu toate mijloacele legale 
pentru diminuarea lui. În același timp, indică faptul 
că victimele violenței domestice au din ce în ce mai 
mare încredere să sesizeze Poliția Română.

La nivel național, în primele 5 luni ale anului 
2024, numărul faptelor penale în domeniul violenței 
domestice a crescut cu 2,2%, față de primele 5 luni 
ale anului 2023, de la 22.551 la 23.047 de fapte.

Comparativ cu perioada similară din anul 2023, 
au fost înregistrate creșteri în privința infracțiunilor 
de loviri sau alte violențe (reprezentând 60% 
din totalul faptelor penale sesizate), respectiv de 
amenințare (12,6% din total). 

După locul comiterii, 12.715 infracțiuni au fost 
comise în mediul urban, 10.321 în mediul rural, 
18.591 la domiciliu și 4.456 în spațiul public.

În primele 5 luni ale anului 2024, s-a înregistrat 

o creștere atât a numărului autorilor (23.440) care 
comit astfel de fapte, cât și a victimelor acestora 
(24.329).

Din totalul victimelor infracțiunilor de violență 
domestică, 4.279 sunt bărbați, 16.321 sunt femei, iar 
3.729 sunt minori.

În aceeași perioadă, instanțele judecătorești 
au emis 4.996 de ordine de protecție, 2.066 fiind 
provenite din ordine de protecție provizorii.

Referitor la nerespectarea ordinului de protecție, 
au fost sesizate 1.953 de infracțiuni.

La nivel național, au fost emise 5.040 de ordine 
de protecție provizorii, 2.066 dintre acestea fiind 
transformate în ordine de protecție.

Din totalul ordinelor de protecție provizorii 
emise, 4.553 au fost confirmate de unitățile de 
parchet (90,3%).

Pentru nerespectarea ordinului de protecție 
provizoriu, au fost sesizate 318 infracțiuni, dintre 
care 188 în mediul urban și 130 în mediul în rural.

În primele 5 luni ale anului 2024, la nivelul 
D.G.P.M.B. și al inspectoratelor de poliție județene 
Bacău, Brașov, Cluj, Călărași, Caraș – Severin, 
Constanța, Covasna, Galați, Giurgiu, Harghita, Ilfov, 
Iași, Mehedinți, Mureș, Neamț, Prahova, Sibiu, Sălaj, 
Satu Mare, Teleorman, Vâlcea, Vrancea și Vaslui, 
unități care au intrat în etapa I, respectiv etapa a 
II-a Proiectului pentru implementarea S.I.M.E., au 
fost emise 5.342 de instrumente de protecție pentru 
victimele violenței domestice, dintre care 2.471 de 
ordine de protecție provizorii și 2.871 de ordine de 
protecție (emise de instanțele judecătorești).

INTERVENȚII PENTRU PREVENIREA  
ȘI INVESTIGAREA VIOLENȚEI DOMESTICE
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În 586 de situații, a fost pusă în aplicare măsura 
„obligarea agresorului de a purta permanent un 
dispozitiv electronic de supraveghere”, reprezentând 
aproximativ 11% din totalul ordinelor de protecție 
provizorii emise și ordinelor de protecție emise de 
instanțele judecătorești.

În ceea ce privește infracțiunile constatate, au fost 
înregistrate în total 413 infracțiuni, dintre care 33 
de distrugere, 262 pentru săvârșirea infracțiunii de 
nerespectare a ordinului de protecție și 118 pentru 
săvârșirea infracțiunii de 
nerespectare a ordinului 
de protecție provizoriu.

Pentru 46 dintre per-
soanele cercetate pentru 
aceste infracțiuni, au 
fost dispuse măsuri pre-
ventive: 29 de rețineri, 10 
arestări preventive și 7 
măsuri de control judiciar.

Violenţa domestică 
este un fenomen care 
necesită atât o abordare 
interinstituţională, dar şi 
implicarea comunităţii şi 
a societăţii civile. Pentru 

furnizarea unor servicii sociale eficiente în acest 
domeniu, autoritățile locale trebuie să colaboreze 
cu structurile teritoriale ale Ministerului Muncii 
și Justiției Sociale, Ministerului Afacerilor Interne, 
Ministerului Dezvoltării Regio nale și Administrației 
Publice, Ministerului Educației Naționale, cu 
Serviciul de Probațiune din cadrul tribunalelor și 
cu organizațiile nonguver namentale care desfășoară 
activități specializate în domeniu.

Jenel SOGOR
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Revenim cu una dintre rubricile favorite ale 
colegilor noștri, iar vedeta acestui număr al Revistei 
este agentul principal de poliție Florin Cătălin 
Rusen din Călărași.

Un talent remarcat chiar din copilărie, el a făcut 
parte încă de la vârsta de 12 ani din ansamblul 
folcloric „Bărăganul” al Centrului Cultural de 
Creație Călărași. Ca solist, a participat la numeroase 
spectacole atât în țară cât și în străinătate, în Bulgaria, 
Turcia, Grecia și în Italia.

După terminarea studiilor liceale, Florin a urmat 
cursurile Școlii de agenți de poliție „Vasile Lascăr” 
din Câmpina în perioada anilor 2015 - 2017, timp 
în care a participat la festivalul de muzică al elevilor 
și studenților din școlile MAI, unde a câștigat multe 
premii.

În luna iulie a anului 2017, a fost încadrat ca 
polițist de ordine publică la Postul de Poliție Modelu, 
din cadrul Secției 1 Poliție Rurală a Inspectoratului 
de Poliție Județean Călărași. Din luna aprilie a 
anului 2018 lucrează ca arhivar în cadrul Serviciului 
Cazier Judiciar, Statistică și Evidența Operativă al 
inspectoratului.

Florin a participat la numeroase activități 
culturale și la festivaluri în toată țara și în străinătate 
alături de ansamblul folcloric „Ciocârlia” din cadrul 
Centrului Cultural al MAI. În prezent, el a rămas 
colaborator al acestor două instituții.

Unii dintre noi l-au putut urmări pe Florin 
Rusen la emisiuni cu mare audiență, cum ar fi „La 
Măruță” de la Pro TV sau la emisiuni ale unor 
posturi specializate ca Etno TV și Favorit TV.

Felicitări, Florin și rămâi pentru noi... un polițist 
favorit!  Marius TOMA

Hobby

Un polițist... 
FAVORIT!
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La începutul lunii iunie, polițiștii Direcției de 
Combatere a Criminalității Organizate - Serviciul de 
Combatere a Criminalității Informatice, împreună cu 
procurorii D.I.I.C.O.T. - Structura Centrală, au pus 
în executare 4 mandate de percheziție domiciliară 
într-o cauză penală privind săvârșirea infracțiunilor 
de constituire a unui grup infracțional organizat, în 
scopul comiterii de infracțiuni informatice, de tip 
ransomware, șantaj și spălarea banilor, fiind vizate 
5 persoane. 

Activitățile investigative s-au desfășurat în baza a 
trei ordine europene de anchetă, emise de autoritățile 
judiciare din Franța, în vederea destructurării unui 
grup organizat specializat în infracțiuni informatice 
de tip ransomware, cunoscut sub denumirea de 
Umbrella Security.

În concret, atacatorii ar fi dobândit accesul 
la sisteme informatice ale victimelor, unde ar fi 
criptat datele existente, iar, ulterior, ar fi solicitat 
o răscumpărare în criptomonede, în vederea 
recuperării datelor.

La nivel european au fost identificate victime 
în Franța, Italia, Spania, Germania și Suedia, o 
cooperare între aceste țări fiind stabilită prin 
intermediul organismelor europene Europol, 
respectiv Eurojust.

În urma perchezițiilor, au fost ridicate mai 

multe sisteme informatice folosite în activitatea 
infracțională și au fost instituite sechestre asupra 
conturilor bancare a două  dintre persoane, precum 
și asupra a aproximativ 55.000 de euro, echivalent în 
criptomonedă Bitcoin.

Ca element de noutate pentru acest tip 
de operațiuni, în urma accesului în sistemele 
informatice ale uneia dintre persoanele cercetate, 
a reieșit faptul că activitatea de criptare aferentă 
atacurilor ar fi fost în desfășurare asupra a 4 victime 
la acel moment, ulterior fiind descoperite cheile de 
decriptare pentru un număr semnificativ de victime.

În baza probatoriului administrat, autoritățile din 
Franța au emis un mandat european de arestare pe 
numele uneia dintre persoanele cercetate, în vederea 
extrădării, sens în care aceasta a fost reținută, pentru  
24 de ore, iar, ulterior, instanța competentă a dispus 
arestarea preventivă a acesteia, pentru 30 zile.

La activitățile desfășurate pe teritoriul țării 
noastre au participat 4 reprezentanți ai autorităților 
judiciare din Franța, precum și 2 reprezentanți ai 
Europol.

Operațiunea de destructurare a grupului 
infracțional organizat s-a desfășurat cu sprijinul 
Brigăzii Speciale de Intervenție a Jandarmeriei și al 
Serviciului Tehnic și de Criminalistică din cadrul 
D.I.I.C.O.T.  Jenel SOGOR

POLIȚIȘTII ȘI PROCURORII, 
ÎN LUPTA CU INFRACTORII CIBERNETICI

sursa Europol
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Tehnologia face parte din viețile tuturor, 
indiferent că vorbim despre un telefon inteligent, 
despre comunicare online sau despre gadget-uri 
menite să aducă inovații ori să ne simplifice munca. 

Însă, atunci când vorbim despre securitate 
cibernetică, termenul de „spoofing” este tot mai 
prezent. Poliția Română, Directoratul Național 
de Securitate Cibernetică și Asociația Română a 
Băncilor atrag atenția, prin intermediul proiectului 
național de conștientizare #SigurantaOnline, 
asupra creșterii fraudelor de tip spoofing, prin 
care persoanele în cauză se prezintă ca funcționari 
bancari și utilizează în fals numere de telefon ale 
băncilor sau similare, folosind un discurs inedit, 
persuasiv și înșelător.

SPOOFING este o metodă prin care escrocii 
cibernetici se prefac a fi cineva sau ceva, pentru a 
ne câștiga, mai întâi, încrederea. Scopul interacțiunii 
este acela de a obține date sensibile, avantaje 
financiare ori pentru a răspândi malware. 

Specialiștii spun că există mai multe tipuri de 
atacuri de tip spoofing. Într-o variantă simplificată 
se referă la falsificarea de e-mailuri, site-uri web și 
apeluri telefonice. Atacurile mai complexe implică 
adrese IP, ARP (Address Resolution Protocol) și 
servere DNS (Domain Name System). 

CALLER ID SPOOFING
Spoofing-ul numărului de telefon este o tehnică 

de înșelăciune prin care o persoană primește un apel 

CE ÎNSEAMNĂ „SPOOFING” 
ȘI CUM NE PROTEJĂM

sursa Europol
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de la un număr cunoscut sau de la o entitate legitimă. 
De fapt, identitatea apelantului este falsificată. De 
exemplu, Poliția Română a atras recent atenția 
asupra unei campanii în care numele unor bănci erau 
folosite pentru a fi obținute informații personale sau 
bancare sensibile. 

Atacatorii anunțau astfel potențialele victime 
că sunt angajații băncilor și au aprobat creditele 
solicitate. Luate prin surprindere, persoanele apelate 
reacționau sub imperiul emoțiilor transmise și nu 
mai puneau întrebări suplimentare. Ofereau imediat 
datele solicitate, crezând că vor bloca eliberarea de 
credite în numele lor. 

ATENȚIE! O bancă nu va apela telefonic 
nicio dată utilizatorii pentru a anula credite sau 
pentru a promite recuperarea unor sume de bani. 
RAPORTAȚI apelurile suspecte!

Tehnologia 
Voice Over IP 

Tehnologia VoIP sau 
Voice over Internet Proto col 
este o metodă prin care pot 
fi efectuate apeluri telefonice 
folosind internetul în locul 
liniilor telefonice tradi țio-
nale.

VoIP este ca o con-
versație telefonică, dar, în 
loc să vorbiți prin cablurile 
telefonice, vocea este tran-

sformată în date digitale care se transmit prin 
internet.

Astfel, utilizatorul VoIP poate alege un număr de 
telefon pe care dorește să-l afișeze ca ID al apelantului. 
Persoana care primește apelul vede numărul pe 
ecranul dispozitivului, fără să știe că acesta nu este 
cel real. În mod evident, această practică poate fi 
exploatată în scopuri frauduloase! 

ATENȚIE! Nu oferiți date personale/finan-
ciare! Nu furnizați niciodată informații sensibile, 
cum ar fi datele de autentificare sau informații 
bancare, în urma unui apel telefonic!

Pentru mai multe informații, accesați paginile 
web sau cele de socializare ale Directoratului Națio-
nal de Securitate Cibernetică (DNSC). 

Răzvan RĂDOI 
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Despre cooperarea dintre polițiștii din cele 
două țări dunărene am mai avut ocazia să scriem în 
paginile revistei, de această dată fiind vorba despre 
un parteneriat încheiat între polițiile din România 
și din Bulgaria, în cadrul Grupului comun de lucru 
(Join International Team) JI TABAC România 
– Bulgaria, organizat prin intermediul Southern 
European Law Enforcement Center – SELEC.

Mai exact, în cadrul grupului de lucru comun 
cu polițiștii din Bulgaria, în perioada 2021 - 2023, 
inspectorul principal Valentin Gabriel Gheorghe, 
ofițer în cadrul SICE Călărași, a participat la două 
misiuni în Bulgaria și a fost prezent la întâlnirile 
organizate de SELEC în România cu omologii 
polițiști de la Poliția Națională Bulgară, precum și 
cu procurori din România și din țara vecină.

În timpul acestui parteneriat, el a investigat mai 
multe dosare penale care au avut ca obiect realizarea 
unor infracțiuni de contrabandă cu produse 
accizabile, reușindu-se destructurarea mai multor 
grupări infracționale ce se ocupau cu achiziția de 
importante cantități de tutun vrac neprelucrat din 
Republica Bulgară, cu tocarea cu dispozitive speciale 
și apoi cu vânzarea ilegală către parteneri români. 
Se evitau în felul acesta plata accizelor și a celorlalte 
taxe către bugetul statului, țigările fiind ușor vândute 
sub prețul pieței.

În acest număr, este vorba despre un caz 

complex, în care membrii rețelei și activitatea 
acesteia au fost atent supravegheate și documentate. 
Întreaga activitate de documentare, probare și 
destructurare a grupării infracționale a fost realizată 
de inspectorul principal Valentin Gabriel Gheorghe 
și de inspectorul principal Laura Florentina Pirneci, 
din cadrul SICE Călărași.

În urma activităților complexe desfășurate, 
cei doi au reușit stabilirea cu exactitate a modului 
de lucru specific grupărilor ce aveau ca principală 
activitate mărunțirea tutunului vrac și transformarea 
acestuia în produs accizabil.

De furnizarea materiei prime se ocupau cetățe nii 
bulgari, care aprovizionau cu frunze de tutun cum-
părat din Bulgaria, comunele Fundeni și Gălbinași 
din județul Călărași și comuna Cernica din județul 
Ilfov, mizând pe faptul că deținerea tutunului frunză 
nu constituia o infracțiune.

Cei ce gestionau materia primă și care cumpărau 
tutunul neprelucrat de la furnizori, coordonau 
întreaga activitate de depozitare și de mărunțire a 
acestuia, transformându-l în tutun pentru fumat 
care, însă, era produs accizabil. Tot ei se ocupau și 
de logistica grupării, de cumpărarea materialelor 
necesare prelucrării și vânzării tutunului în cutii de 
plastic, de carton sau în folie, de utilizarea mașinilor 
de tocat.

Segmentul final al rețelei, vânzătorii, se ocupau 
cu transformarea tutunului pentru fumat în bani, 
prin vânzarea către beneficiari de pe rețelele sociale 
și pe site-urile de mică publicitate. 

Cooperare româno-bulgară ca după manual,  
de la identificarea suspecților, a mecanismelor 
infracționale, până la strângerea cu năvodul 
mandatelor a zecilor de infractori

Dosar
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În această perioadă despre care aminteam, 
perioada 2021 - 2023, Valentin Gheorghe cu sprijinul 
colectivului din cadrului SICE Călărași a reușit 
confiscarea a peste de 22,5 tone de tutun în valoare 
de peste 2,1 milioane de lei,  a confiscat cantitatea de 
peste 1,5 milioane de țigări în valoare de peste un 
milion de lei, a solicitat și a executat 18 mandate de 
percheziție domiciliară și a dispus reținerea a nouă 
suspecți în dosarele pe care le-a instrumentat.

Pentru că modul de lucru a fost unul cât se poate 
de profesionist, vom reface, ca un exemplu bun de 
urmat, filmul evenimentelor într-un caz similar.

Începând cu luna mai 2023, ofițerii de poliție 
din cadrul Serviciului de Investigare a Criminalității 
Economice al I.P.J. Călărași, sub supravegherea 
unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Călărași, fost polițist în cadrul Serviciului 
de Investigare a Criminalității Economice din cadrul 
I.P.J. Ilfov, au desfășurat un complex de activități 
informativ-operative și de cercetare penală pentru 
destructurarea unei rețele infracționale cu conexiuni 
până în nordul țării, specializată în colectarea, 
deținerea, transportul, preluarea, depozitarea, 
predarea și comercializarea țigărilor provenite din 
contrabandă, fapte prevăzute de art. 270 alin. (3) din 
Legea nr. 86/2006 privind Codul Vamal.

Inițial, s-a dispus urmărirea penală față de 25 
de suspecți. Aceștia transportau și comercializau 
cantități mari de țigări de contrabandă, care fuseseră 
cumpărate de pe raza județului Suceava, prin 
intermediul altor rețele transfrontaliere locale, și 
din București, le depozitau prin județul Călărași și 
le vindeau către vânzători ambulanți din Municipiul 
Călărași.

Pentru documentarea activității, în perioada 
iulie 2023 - februarie 2024, s-a observat că cei 25 
de suspecți au deținut, au transportat și au vândut 
aproape 190.000 de pachete de țigări de contrabandă, 
cu o valoare de peste 3,2 milioane de lei a accizelor, 
a TVA-lui și a taxelor vamale.

Ca urmare, s-a dispus efectuarea în continuare 
a urmăririi penale față de 28 persoane suspecte, 

din investigații rezultând că acestea, pentru a 
îngreuna activitatea de cercetare penală, aveau un 
comportament precaut, discutând în proporție 
de peste 95% în limba rromanes, schimbau des 
telefoanele mobile, foloseau telefoanele doar cu 
colegii de infracțiuni, adresele sau activitățile ilicite 
fiind comunicate neclar, confuz și cu un limbaj 
codificat.

În perioada investigațiilor, polițiștii din cadrul 
SICE au desfășurat activități de prindere în flagrant 
cu sprijinul polițiștilor din cadrul I.P.J. Călărași și 
a jandarmilor din cadrul I.J.J. Călărași, depistând 
aproape 110.000 de țigări de contrabandă.

Pentru a face lucrurile ca la carte, în dimineața 
zilei de 26 aprilie 2024, polițiștii din cadrul ser vi-
ciului, în cooperare cu polițiști din cadrul Biroului 
Rutier al Poliției Municipiului Călărași, ai Biroul 
Ordine Publică și cu sprijinul I.J.J. Călărași, au reali-
zat și prinderi în flagrant delict, pe raza mu ni cipiului 
Călărași.

A fost atunci identificat un autoturism, din 
Călărași, condus de C.S., pasager în același autoturism 
fiind și o femeie C.E., care transportau cantitatea 
de 60.000 țigări de contrabandă. La aproximativ 
30 de kilometri, pe raza locatității Dragalina, a fost 
identificat și un șofer sucevean A.B. care transporta, 
tot în municipiul Călărași, aproximativ 200.000 
țigarete provenite din contrabandă, în autoturism 
fiind găsiți 150.000 de lei.

În aceeași zi, au fost executate 49 de mandate 
de percheziție domiciliară pe raza județului, la 
domiciliile persoanelor fizice și la sediile persoanelor 
juridice implicate, efectuându-se 28 de mandate de 
aducere. 

Acestea s-au soldat cu identificarea și ridicarea a 
peste 1,75 milioane de țigări de contrabandă mărci 
diferite, a 20.370 lei, aproape 30.000 de euro și 2.000 
de lire britanice, fiind dispusă măsura reținerii 
pentru 24 de ore față de 18 dintre suspecți. Valoarea 
totală a bunurilor ridicate a fost de aproape 1,5 
milioane de lei.
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27 de inculpați au fost prezentați Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Călărași cu propunere de 
punere în mișcare a acțiunii penale, fiind ulterior 
prezentați Judecătoriei Călărași cu propunere de 
arestare preventivă. Procurorul din cadrul Par-
che tului de pe lângă Judecătoria Călărași a dispus 
măsura controlului judiciar pentru 60 de zile față de 
opt inculpați.

Un caz lucrat ca după manual, care a dus la 
aprobarea vânzării a aproape patru milioane de 
țigări de contrabandă, în valoare de peste 5.500.000 
de lei.

Totul a fost posibil datorită devotamentului și 
profesionalismului, efortului concentrat de com ba-
tere a infracțiunilor vamale al ofițerilor de poliție 
din cadrul Serviciului de Investigare a Criminalității 
Economice Călărași.

Trebuie precizat că inspectorilor principali 
Valentin Gabriel Gheorghe și Laura Florentina 
Pirneci, pe durata cercetărilor li s-au alăturat 
inspectorul de poliție Georgiana Mihalache și 
subinspectorul Doru Adrian Catrina, din cadrul 
Serviciului de Investigare a Criminalității Economice 
și subinspectorul Bogdan Dorin Apahidean. Un 
aport important în organizarea acțiunii, l-a avut 
și șeful Serviciului de Investigare a Criminalității 
Economice, comisar-șef de poliție Toma Radu, 
prin implicarea activă în cadrul speței, gestionarea 
resursei umane și solicitudinii de care a dat dovadă 
la nevoiele echipei de investigare.

Împreună și cu dedicație maximă, au demonstrat 
importanța muncii în echipă și a determinării în 
menținerea siguranței și a ordinii publice.

Valentin Gabriel Gheorghe are la activ orga ni-
zarea a numeroase acțiuni similare de confiscare 
a unor cantități semnificative de tutun și de țigări, 
ce au avut ca rezultat destructurarea unor rețele 
infracționale și aducerea de bani la bugetul de 
stat, prin repararea prejudiciilor produse odată cu 
săvârșirea infracțiunilor.

Dar, despre el vom mai putea citi în paginile 
Revistei „Poliția Română”.

Felicitări tuturor colegilor implicați, care au 
dovedit că poartă cu onoare uniforma de polițist!

Marius TOMA
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Biroul personal, loc de joacă  
pentru copiii din cauzele instrumentate

Tot la Călărași și, de asemenea, în legătură cu 
activități polițienești legate de copii, mai avem o 
premieră, de această dată o inițiativă personală. 
Devotamentul pentru munca de poliție, conștiința 
apartenenței unei profesii, dorința de a performa, de 
a fi cât mai aproape de cetățeni, au determinat-o pe 
agentul principal Mădălina Popescu să își folosească 
imaginația și să își transforme biroul într-un mediu 
prietenos pentru copii.

Astfel, cu mult entuziasm, a început, treptat, 
decorarea biroului cu diferite personaje din desene 
animate îndrăgite de cei mici, jucării, cărți de 
colorat, precum și o colecție de căni haioase care 
suscită interesul copiilor.

A debutat în carieră la I.P.J. Călărași la începutul 
anului 2017, iar din anul 2020 a fost transferată 
în cadrul Serviciului de Investigații Criminale 
unde a lucrat în cazuri legate de infracțiuni contra 
vieții, a libertății și integrității sexuale, „cele mai 
multe infracțiuni de acest tip fiind comise împotriva 
minorilor”, ne-a precizat Mădălina.

A înțeles că relocarea într-un nou sediu este o 
bună oportunitate pentru a se implica astfel încât 
activitățile zilnice să se desfășoare într-un mediu 
armonios, păstrând specificul liniei de muncă.

 Mădălina a mai înțeles că în profesia de polițist 
principalul scop în cercetarea penală este aflarea 
adevărului, însă rolul celui care lucrează cu un 
copil se schimbă radical, fiind nevoit să urmărească 
interesul superior al minorului și, pentru a reuși 
asta, să poată interacționa cât mai eficient și cât mai 
facil cu acesta.

Polițistul trebuie în permanență să fie atent la 
nevoile copilului, să aibă răbdare, să-și controleze 
emoțiile, să-l cunoască și, de multe ori, să 
improvizeze. Deși există ghiduri după care ar trebui 
efectuată audierea, nu întotdeana se poate acționa 
„cum scrie la carte”, fiind nevoie de spontaneitate, în 
funcție de specificul fiecărui caz în parte.

În momentul în care o victimă a unui abuz 
sexual apeleză la sprijinul polițiștilor, ea se află, ab 
initio, într-o situație de vulnerabilitate deosebită, 
care impune măsuri suplimentare de protecție și 
o abordare care să țină cont de nevoile speciale de 
protejare ale acesteia. Cunoscând și acest lucru, 

a început să-și amenajeze biroul sub forma unui 
loc care să inducă mental un mediu prietenos, un 
loc unde copiii trebuie să se simtă relaxați, liberi, 
protejați și înțeleși.

De cele mai multe ori, un copil ajuns în fața 
organului de cercetare penală se consideră vinovat, 
se teme și are impresia că a ajuns la poliție pentru că 
a făcut un lucru rău. Dar, într-un mediu adecvat, în 
care interacționează „altfel” cu organul de cercetare 
penală, copilul se deschide în fața acestuia.

Mădălina ne-a povestit și un caz concret, într-un 
dosar penal în care o doamnă fusese victima unei 
infracțiuni, singurul martor fiind o fetiță de doar 
cinci ani. Deși copila nu fusese implicată direct, 
evenimentul o afectase, refuzând orice interacțiune 
cu polițiștii pe care îi văzuse în momentul în care au 
intervenit și au încătușat autorul. 

„Procedura a fost greoaie, însă, părinții copilei au 
furnizat informația că fetița este iubitoare de animale. 
Am abordat-o pe copilă și am mers la țarcul unde erau 
ținuți câinii de serviciu, explicându-i pe înțelesul ei că 
aceștia prind infractori. Surpriza a venit în momentul 
în care copila, din proprie inițiativă, a povestit cățeilor 
tot evenimentul. (...) Cercetarea penală înseamnă 
foarte multă muncă dar, dacă ne raportăm la 
cercetarea penală ce implică un copil, trebuie să existe 
și pasiune” ne-a mărturisit în încheiere Mădălina.

Marius TOMA
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Onorarea eroilor Patriei este momentul în care 
noi, urmașii celor căzuți în nesfârșitele lupte și 
războaie pentru independența sau pentru apărarea 
neamului românesc le aducem acestora recunoștința 
veșnică pentru sacrificiul suprem pe 13 iunie, în ziua 
creștină de Înălțarea Domnului Isus Cristos, de Ziua 
Eroilor Neamului.

Conform legilor țării, Ministerul Apărării 
Naționale și Ministerul Afacerilor Interne organi-
zea ză, anual, ceremonii militare și religioase la 
cimi tirele și monumentele de război, în unitățile 
și instituțiile de învățământ, desfășoară activități 
cultural-educative, iar Poliția și Jandarmeria asigură 
ordinea și siguranța publică a evenimentelor.

În acest an, prin HG 599/06.06.2024, s-a decis ca 
Ziua Eroilor să fie marcată în instituțiile Statului prin 
ceremonii sau momente de reculegere, în data de 13 
iunie, la ora 12:00. Printre recomandările Guver-

nului, în mod special, pentru elevi și studenți au fost 
ca aceștia să participe la ceremonii de comemorare 
și să țină un moment de reculegere, școlile trebuind 
să organizeze programe dedicate Zilei Eroilor în 
perioada 11 - 13 iunie.

Hotărârea de Guvern menționa că „Ministerul 
Educației organizează și desfășoară programe dedicate 
Zilei Eroilor în instituțiile de învățământ din subordine 
sau aflate în coordonare, în cooperare cu Ministerul 
Apărării Naționale, cu Ministerul Afacerilor Interne, 
precum și cu autoritățile administrației publice locale: 
lecții deschise, având ca tematică cultul eroilor sau alte 
activități cultural-educative, întâlniri cu veterani de 
război și cu specialiști de istorie militară, recomandând 
totodată și participarea tinerilor elevi sau studenți la 
ceremoniile oficiale de comemorare desfășurate în 
Capitală și în țară”. Nota de fundamentare pentru 
inițierea acestei Hotărâri de Guvern preciza că: 
„În spiritul tradiției europene, în România, Zilei 

ÎNĂLȚAREA, ZIUA CÂND  
NE REAMINTIM EROII
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Eroilor i s-a conferit, prin lege, statutul de sărbătoare 
națională. Cadrul juridic care reglementează desfă-
șurarea manifestărilor comemorative prilejuite de 
Ziua Eroilor, anul acesta, joi 13 iunie, este prevăzut 
la art. 39 din Legea nr. 379/2003 privind regimul 
mormintelor și operelor comemorative de război, cu 
modificările și completările ulterioare, care proclamă 
Ziua Eroilor sărbătoare națională a poporului român, 
cea de-a patruzecea zi de la Sfintele Paști, Ziua 
Înălțării Domnului Isus Hristos, potrivit tradiției 
românești”.

Astfel că joi, 13 iunie, după oficierea Sfintei 
Liturghii de Înălțarea Domnului, la ora 12:00, în 
toate lăcașurile de cult au fost trase clopotele, iar în 

instituțiile publice și în cele de învățământ s-a ținut 
un moment de reculegere pentru comemorarea 
eroilor neamului românesc.

În Capitală, M.A.I. a organizat ceremonii la 
Parcela Eroilor de pe DN 1, la Monumentul Ultimului 
Străjer al Capitalei, la Monumentul Eroilor Jandarmi 
din Parcul Cișmigiu și la Monumentul Pompierilor 
din curtea Bisericii Sfântul Gheorghe - Plevna. În 
țară, echipaje ale Poliției au asigurat ordinea publică 
la evenimentele organizate de administrațiile publice 
locale.

La depunerea de coroane din Parcul Cișmigiu, 
la monumentul elevilor jandarmi ai Școlii de la 
Drăgășani, care au murit în luptele pentru eliberarea 
Bucureștiului din august 1944, la ceremonialul 
religios oficiat de preotul Alexandru Murariu din 
cadrul Secției Asistență Religioasă a M.A.I., au fost 
prezenți atât jandarmi, cât și polițiști.

La inspectorate de poliție județene, polițiștii au 
participat la ceremoniile religioase oficiate de clerici 
români, la monumentele eroilor din localitățile 
respective.

Marius TOMA
Foto: Mihai BUZATU
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Poliția Română întreprinde demersuri ample 
pentru îmbunătățirea capacității instituționale 
de prevenire, descoperire și investigare a faptelor 
antisociale cu mobil discriminatoriu. În acest sens, 
obiective esențiale au fost îndeplinite în cadrul 
proiectului „Acțiune integrată pentru combaterea 
infracțiunilor cu mobil discriminatoriu, în special 
cele îndreptate împotriva comunităților rome 
și asigurarea unui standard înalt de calitate al 
serviciului polițienesc - PDP 3”.

Proiectul a fost finanțat prin Mecanismul Finan-
ciar Norvegian 2014-2021, cu o valoare totală eli gi-
bilă de 2.823.529 de euro, 85% reprezentând Norway 
Grants, iar 15% cofinanțarea publică. 

„Unii dintre noi ne-am început cariera cu inves-
ti garea unor infracțiuni motivate de ură, deși, în 
acele vremuri, nu știam că putem reține această 
circumstanță agravantă. Astăzi înțelegem că putem 
face mai mult, am făcut pași importanți. Privesc 
spre colegii mai tineri, competențele de investigare 
a acestor infracțiuni sunt destul de largi. Proiectul 
PDP3 a ajuns la final, dar suntem interesați să găsim 
și alte linii de finanțare, să extindem tot ceea ce am 
făcut în acești ani” – a declarat comisarul-șef Adrian 
Ciprian Miron, directorul Direcției de Investigații 
Criminale, la conferința internațională dedicată 
acestui proiect, organizată pe 16 aprilie la București. 

Proiectul a demarat în martie 2020 și a avut o 
perioadă de implementare de 50 de luni. Un interes 
deosebit a fost acordat dezvoltării capacităților de 

investigare atât ale structurii centrale, specializate 
în investigarea infracțiunilor motivate de ură sau 
prejudecată, cât și ale ofițerilor de poliție cu atribuții 
similare, de la nivelul județelor sau subunităților de 
poliție din municipiul București. 

„Felicit colegii din cadrul Inspectoratului General 
al Poliției Române, Direcția de Investigații Criminale, 
care și-au asumat acest proiect într-o perioadă di-
fi cilă, fiind implementat inclusiv în perioada pan-
demiei COVID-19. Rezultatele sunt relevante. 
Este important să existe acest schimb de opinii, 
de cunoaștere a acestui domeniu de investigare a 
infracțiunilor motivate de ură, cu precădere a celor 
săvârșite împotriva minorităților etnice naționale. 
Mai ales că în România avem această provocare, cu 
privire la protecția comunității rome” – a transmis și 
președintele Consiliului Național pentru Comba te-
rea Discriminării, Csaba Asztalos. 

Pentru că infracțiunile motivate de ură și discursul 
instigator la ură sunt fenomene multidimensionale, 
care pot fi abordate prin instrumente specifice 
științelor juridice și sociale, 200 de polițiști au 
participat, în perioada martie-aprilie 2024, la cursuri 
de instruire academică în domeniul prevenirii și 
combaterii acestui tip de criminalitate. Sesiunile au 
avut loc în baza unui acord de parteneriat încheiat 
de Poliția Română cu Institutul pentru Cercetarea 
Calității Vieții din România din cadrul Academiei 
Române. 

„Există o înțelegere diferită cu privire la domeniul 
de investigare a infracțiunilor motivate de ură. Ne 
dorim să schimbăm percepții asupra unor comunități 
vulnerabile, să prevenim, tocmai de aceea am înființat 
o structură specializată. Pe tot parcursul proiectului, 
am avut parteneri dedicați, care ne-au ajutat în orice 
moment, de la ONG-uri, la societatea civilă și instituții 
ale statului. Le mulțumesc partenerilor norvegieni, dar 
și partenerilor români, pentru realizările valoroase din 

ÎMPREUNĂ DESCURAJĂM URA
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cadrul proiectului. Vom fi mereu prezenți acolo unde 
este nevoie de noi” – a afirmat Antonio Marinciu, 
manager de proiect și director adjunct al Direcției 
de Investigații Criminale. 

În cadrul conferinței organizate la București, au 
fost invitați atât oficiali ai unor instituții publice cu 
atribuții în domeniu, cât și reprezentanți ai societății 
civile. 

„Este foarte important să nu etnicizăm ceea ce nu 
este de etnicizat, când vorbim despre sărăcie, despre 
infracționalitate. Să privim dintr-o perspectivă a 
prevenirii acestui fenomen. Am implementat acțiuni 
în scop preventiv, de exemplu, cursuri la Academia 
de Poliție, destinate studenților, profesioniștilor în 
devenire. A fost o onoare să întâlnesc 750 de studenți 
extrem de curioși. Am avut cursuri de comunicare 
în care am venit cu perspective istorice, sociologice, 
antropologice, dar și ateliere pentru a descoperi ce se 
ascunde în spatele răului. Aceste poduri de cunoaștere 
sunt necesare, iar proiectul dumneavoastră vine 
pentru a întări ideea de a construi poduri de încredere” 
– a afirmat Mariana Costache, consilier superior la 
Agenția Națională pentru Romi. 

De asemenea, polițiști din mai multe state au vor-
bit despre provocările în investigarea infracțiunilor 
motivate de ură. Oslo Police District, partenerul 
de proiect, a avut un aport esențial, prin acordarea 
sprijinului și expertizei în investigarea infracțiunilor 
motivate de ură, dar și în crearea unor legături de 
parteneriat transfrontalier. Dincolo de transferul de 
expertiză și îmbunătățirea capabilităților tehnice, 

o organizație neguvernamentală, selectată ca par-
tener în cadrul proiectului, a derulat campanii de 
conștientizare a riscului de victimizare în comu-
nitățile vulnerabile. 

Activitățile au prevăzut și reali za rea a două studii 
pentru identificarea atitudinii și experiențelor co-
mu nităților rome în legătură cu victimizarea în 
urma unor infracțiuni motivate de ură.

Pentru o imagine de ansamblu a fenomenului hate 
crime în România, la nivelul Poliției Române, a fost 
actualizat sistemul de colectare a datelor statistice. 
Totodată, Poliția Română a desfășurat și o campanie 
națională de informare, pentru combaterea hate 
crime/hate speech. Acțiunile integrate vizează același 
scop, respectiv asigurarea unui serviciu polițienesc 
la un standard înalt de calitate.

Raluca-Elena CANTUNIARI

– PDP3–

“INTEGRATED ACTION FOR COMBATING 
HATE CRIMES, PARTICULARLY AGAINST 
ROMA COMMUNITIES, AND ENSURING 

A HIGH QUALITY STANDARD OF POLICE 
SERVICE - PDP 3”

WORKING TOGETHER  
FOR AN INCLUSIVE EUROPE

PROJECT FUNDED THROUGH  
NORWAY GRANTS 2014-2021
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În perioada 25-30 mai a.c, un polițist din cadrul 
Inspectoratului de Poliție Județean Bacău s-a alăturat 
unei echipe de 23 de români care au participat la o 
expediție montană ce a avut ca obiectiv atingerea 
vârfului Uhuru Peak, de pe Muntele Kilimanjaro, în 
Tanzania.

Agent-șef principal de poliție Gârleanu Dan a 
fost ghid pentru temerari. Cu o experiență de zeci 
de ani în expediții montane, polițistul a făcut parte 
din echipa ghizilor care au condus grupul de români 
către culmile Africii.

Nici măcar răul de altitudine nu l-a împiedicat 
pe colegul nostru în ascensiunea către cel mai înalt 
vârf de pe continentul african.

„Ascensiunea prin care treci, când întâlnești toate 

cele patru anotimpuri, din junglă până la zona de 
ghețar, dar și experiența culturală alături de grupul 
din România sunt amintiri permanente. «Hakuna 
Matata» și «Pole, Pole» sunt principii care m-au făcut 
să văd muntele și chiar viața cu alți ochi” – povestește 
agent-șef principal de poliție Dan Gârleanu. 

Deși a fost un drum anevoios, toți cei 23 de 
participanți români au depășit cota de 5500 m 
altitudine. Pregătirea fizică temeinică a colegului 
nostru, din cadrul Serviciului pentru Acțiuni 
Speciale, profesionalismul și determinarea sa i-au 
încununat reușita și de această dată, fiind un model 
demn de urmat.

Cătălina CREȚU

Polițist băcăuan, 
ghid pentru o expediție în Africa
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În fiecare an, în data de 27 martie este sărbătorită 
Ziua națională a Unirii Basarabiei cu România, 
instituită prin Legea nr. 36/2017. În expunerea de 
motive pentru introducerea proiectului de lege, se 
spune că „instituirea zilei de 27 martie 1918 drept Zi 
Națională a Unirii Basarabiei cu România este un act 
minim pe care statul român îl poate face în semn de 
recunoștință pentru cei care au luptat și s-au sacrificat 
pentru România întreagă, pentru limba română 
și libertate. (...) Este obligația noastră, a celor care 
astăzi răspundem în fața românilor, de a demonstra 
că prețuim valorile românești de veacuri și pe cei care 
ni le-au lăsat moștenire”.

Cu această ocazie, Guvernul, autoritățile lo-
ca le și centrale arborează drapelul României în 
con formitate cu Legea 75/1994, se intonează 
imnul național, iar autoritățile și instituțiile pu-
bli ce folosesc sigiliile cu stema României. De ase-
menea, Ziua Unirii Basarabiei cu România este 
marcată de autoritățile administrației centrale și 
locale, de organizațiile neguvernamentale, muzee, 
reprezentanțele României în străinătate, prin orga-

ni zarea de evenimente și manifestări publice și 
cultural-științifice.

(Re)unirea cu frații moldoveni de peste Prut, 
despărțiți, vremelnic, de cei din stânga râului s-a 
făcut trecând prin momente de cumpănă a istoriei. 
După războiul ruso-turc din 1812, în care otomanii 
au fost învinși, jumătatea de est a Moldovei a fost 
cedată de aceștia Imperiului Țarist ca gubernie, 
chiar dacă nu era nici necesar și nici legal conform 
tratatelor internaționale, Basarabia nefăcând parte 
din componența efectivă a teritoriului stăpânit de 
Înalta Poartă.

Un nou context politic și social a fost cel creat 
de prima revoluție rusă din 1905-1907 când, la 
Chișinău, la 30 octombrie/12 noiembrie 1905 a 
fost constituită Societatea moldovenească pentru 
răspândirea culturii naționale, care avea ca obiectiv 
consolidarea mișcării naționale. Tot aici a apărut 
prima gazetă național-democratică, „Basarabia”, 
în perioada 30 octombrie/12 noiembrie 1905 - 18 
februarie/3 martie 1907, sub îndrumarea avocatului 
Emanoil Gavriliță. Publicația a dus o campanie 

Unirea Basarabiei cu Patria Mamă

O zi de neuitat  
în istoria românilor
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susținută pentru libertăți democratice, pentru 
introducerea limbii române în instituțiile de stat, 
solicitând o largă autonomie pentru Basarabia, 
dintre liderii mișcării evidențiindu-se Pantelimon 
Halippa, Ioan Pelivan, Alexei Mateevici, Ion și 
Theodor Inculeț, Constantin Stere, Vasile Stroescu, 
Paul Gore, Vladimir Herța, Onisifor Ghibu, Daniel 
Ciugureanu, Ion Buzdugan și Simion Murafa.

Următorul moment de reafirmare națională 
românească a fraților de peste Prut a avut loc după 
izbucnirea revoluției ruse din februarie 1917, care 
a permis înființarea la Chișinău, în jurul gazetei 
„Cuvânt Moldovenesc”, a Partidului Național Mol-
do venesc, în luna aprilie. Programul formațiunii 
politice cuprindea revendicări social-politice, de 
organizare democratică a țării, de împroprietărire a 
țăranilor și revendicări naționale, ca obținerea „celei 
mai largi autonomii administrative, judecătorești, 
bise ricești, școlare și economice a Basarabiei”. 
Conform acestora, legile care priveau afacerile 
interne ale Basarabiei trebuia să fie redactate de 
Sfatul Țării, potrivit vechilor cutume și nevoilor 
țării. Evenimentele nu s-au limitat doar la inițiative 
legale sau administrative, ci au avut loc adunări 
și manifestații populare, congrese ale cadrelor 
didactice, ale preoților, ale cooperativelor sătești și 
a multor altor structuri sociale sau profesionale, în 
care se cerea autonomia administrativă, religioasă, 
intelectuală și economică a Basarabiei, alcătuirea 
organului legislativ amintit, Sfatul Țării, introducerea 
alfabetului latin, predarea în școli în limba maternă.

În perioada care a urmat au avut loc dezbateri 
în cadrul unor întruniri ale zemstvelor (formă de 
guvernare locală din a doua jumătate a secolului al 
XIX-lea - n.r.), ale unor categorii profesionale sau 
sociale, congrese ale Uniunii cooperativelor din 

Basarabia, ale Studenților Moldoveni, primul congres 
al tinerilor din Basarabia, Congresul corpului 
didactic și multe altele. La congresul studenților, 
Teofil Ioncu s-a pronunțat pentru învățământ în 
limba română și introducerea alfabetului latin, 
iar la Congresul corpului didactic, preotul Alexei 
Mateevici clama: „Da, suntem moldoveni, fii ai Vechii 
Moldove, însă facem parte din marele popor român, 
așezat prin România, Bucovina și Transilvania. Frații 
noștri din Bucovina și Transilvania își zic români. 
Așa trebuie să facem și noi”.

Congresul Ostășesc de la Chișinău din 20 
octombrie/2 noiembrie - 27 octombrie/9 noiembrie 
1917), la care au participat aproape 900 de delegați 
ce reprezentau 300.000 de soldați aflați pe toate 
fronturile și în toate armatele rusești, a proclamat 
autonomia teritorială și politică a Basarabiei și 
crearea Sfatului Țării, în cadrul căruia au fost aleși 
195 de deputați, 150 fiind români basarabeni și 
45 fiind reprezentanți ai minorităților. Lucrările 
s-au desfășurat la Chișinău, între 21 noiembrie/4 
decembrie și 2/15 decembrie 1917, președintele 
acestuia fiind ales Ion Inculeț. Printre deputați au 
fost Pantelimon Halippa, Daniel Ciugureanu, Ion 
Buzdugan și Ion Pelivan.

Sfatul Țării, organul suprem al puterii de stat 
în Basarabia și Transnistria, a luat hotărât apărarea 
populației de anarhia și jaful soldaților ruși, numirea 
de comisari în fiecare județ, adunarea dezertorilor și 
expulzarea lor în Rusia.

Trebuie să amintim că după instaurarea regi mu-
lui comunist în România, în toamna anului 1947, 
marele patriot Pantelimon Halippa a fost arestat 
și anchetat pentru „relațiile cu fruntașii național-
țărăniști”. A fost hărțuit constant, ajungând să fie 
transferat la Chișinău și condamnat la 25 de ani 
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de muncă silnică în Siberia. Abia în 1955 a fost 
transferat autorităților române pentru continuarea 
ispășirii pedepsei la închisoarea de la Gherla, de 
unde a fost eliberat în aprilie 1957, decedând la 30 
aprilie 1979, la vârsta de 96 ani.

Un alt demers important făcut de Sfatul Țării 
a fost adoptarea, la 2/15 decembrie 1917, a De-
cla rației de proclamare a Republicii Democratice 
Mol dovenești, care prevedea și „includerea în com-
po nența sa a județelor populate de moldovenii din 
Transnistria”, puterea fiind încredințată Consiliului 
Directorilor Generali. Documentul a fost primit la 
Iași cu deosebită satisfacție, salutându-se „reînvierea 
Basarabiei”, după mai mult de un secol de stăpânire 
străină.

În anul următor, în ședința solemnă din 24 
ianuarie/4 februarie 1918, Sfatul Țării a votat în 
unanimitate independența Republicii Democratice 
Moldovenești, unica soluție în fața presiunilor 
puter nice exercitate asupra României și a Basarabiei. 
Mișcarea de ambele părți ale Prutului care cerea 
unirea era la apogeu. Sfatul Țării și guvernul 
Republicii Moldovenești au respins, iar pretențiile 
teritoriale asupra ținuturilor Hotin și Cetatea Albă 
și cele de participare la tratativele de la București, ca 
și tentativele de încălcare a indivizibilității țării.

Simultan, la Iași s-a discutat modalitatea de 
realizare a unirii, prin deliberare în Sfatul Țării. S-a 
decis ca Guvernul român să primească solicitările 
de unire ale moldovenilor de peste Prut și acestea 
să se supună la vot în Sfatului Țării. Astfel, în 
ședința Sfatului Țării din 27 martie/9 aprilie 
1918 a fost votată declarația de Unire: „În numele 
poporului Basarabiei, Sfatul Țării declară: Republica 
Democratică Moldovenească (Basarabia), în hotarele 
ei dintre Prut, Nistru, Dunăre, Marea Neagră și vechile 
granițe cu Austria, ruptă de Rusia acum o sută și mai 
bine de ani din trupul vechii Moldove, în puterea 
dreptului de neam, pe baza principiului că noroadele 
singure să-și hotărască soarta lor, de azi înainte și 
pentru totdeauna se unește cu România”. Pentru 
unire au votat 86 de deputați, trei au fost împotrivă, 
36 s-au abținut și 13 au fost absenți. Martor al ma-
relui eveniment, prim-ministrul României, Ale xan-
dru Marghiloman, a declarat în numele poporului 
român și al regelui Ferdinand I (1914-1927), că 
ia act de votul cvasiunanim al Sfatului Țării și 
proclamă Basarabia unită cu România: „Basarabia 
este de acum unită pe veci cu România”. În scrisoarea 
adresată președintelui Sfatului Țării, Ion Inculeț, 
la 28 martie/10 aprilie, regele Ferdinand I aprecia: 

„Un vis frumos s-a înfăptuit. Din suflet mulțumesc 
bunului Dumnezeu că mi-a dat, în zile de restriște, ca 
o dulce mângâiere, să văd după o sută de ani pe frații 
basarabeni revenind iarăși la patria-mamă”.

În ziua de 16 iulie 1917, comitetul central 
ostășesc din Chișinău a hotărât crearea Consiliului 
provincial, care avea să adopte Propunerea de lege 
pentru autonomie națională și teritorială.

Mai trebuie să amintim și că tot consiliul ostășesc 
este acela care, în perioada 23 - 27 octombrie 1917, 
a proclamat autonomia Basarabiei și formarea Sfa-
tului Țării ca organ legislativ în care au fost aleși 
156 de deputați care reprezentau toate minoritățile 
naționale și păturile socio-profesionale, 44 fiind din 
rândurile militarilor, 36 din partea țăranilor, 58 fiind 
aleși de comisiile comunale și ale ținuturilor și de 
asociațiile profesionale.

Cu o asemenea reprezentativitate, unirea Basa ra-
biei cu România votată de Sfatul Țării de la Chișinău 
nu a putut fi împiedicată, aceasta fiind expresia 
voinței populare, a națiunii române. Împotriva 
unirii au votat Ștefan Balmez, funcționar public de 
etnie bulgară și doi ucraineni Arkadi Osmolovski și 
Mihail Starenki. Marea majoritate a celor care s-au 
abținut sau au lipsit au fost din partea minorităților 
rusă, ucraineană, evreiască, bulgară și germană, unii 
dintre ei nedorind să împiedice actul de unire și 
voința românilor cu care conviețuiau.

După circa două decenii, Basarabia a fost din 
nou ocupată de vecinii slavi de la răsărit, prin 
pactul Ribbentrop-Molotov din 23 august 1939 și 
prin ultimatumul sovietic de la 26-28 iunie 1940, 
împreună cu Nordul Bucovinei și Ținutul Herța.

Mulți politicieni, deputați din Sfatul Țării ca 
Vladimir Bodescu, Alexandru Baltaga, Constantin 
Bivol, Ștefan Botnariuc, Emanoil Catelli, Teodosie 
Cojocaru, Ion Codreanu, Ion Ignatiuc, Teodor 
Neaga, Panteleimon Sinadino, Nicolae Secară, 
Grigore Turcuman, Teodor Uncu, Luca Știrbeț, care 
nu s-au apucat refugia în România, au fost deportați 
și uciși de NKVD-ul sovietic.

În scurta perioadă a celor două decenii de reunire 
a Basarabiei cu România, românii basarabeni au fost 
actanți importanți ai vieții sociale și culturale, s-au 
remarcat în politica României Mari, contribuind la 
modernizarea și la consolidarea țării. Componentă 
a Marii Uniri din 1918, Unirea cu Basarabia a rămas 
nepieritoare în conștiința românilor de pe ambele 
maluri ale Prutului, sărbătorirea ei în fiecare an fiind 
o declarație clară și fermă de patriotism pentru toți 
românii. Marius TOMA
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La data de 3 aprilie a.c., specialiști din mai 
multe structuri ale Poliției Române au participat la 
conferința privind realizările din cadrul proiectului 
PDP 2 - „Întărirea capacităților naționale în 
dome niul cooperării polițienești internaționale și 
combaterea infracționalității”. 

Proiectul a fost finanțat prin Programul Afaceri 
Interne - Mecanismul Financiar Norvegian 2014-
2021 și a vizat îmbunătăţirea cooperării dintre 
Poliţia Română şi Poliţia Naţională Norvegiană, 
pentru eficientizarea activităţilor de combatere a 
criminalităţii itinerante, a traficului de fiinţe umane, 
a spălării banilor şi a criminalității economico-
financiare.

Dezvoltat pe mai multe paliere, proiectul a permis 
schimburi de experiență de mare valoare, achiziții 
importante pentru îmbunătățirea capabilităților 
Poliției Române, dar și consolidarea parteneriatului 
în vederea eficientizării sistemului de poliție. 

Astfel, în domeniul combaterii criminalității 
itinerante și traficului de persoane, au fost realizate 
ateliere de lucru/seminarii, atât în Norvegia, cât și 
în România. Transferul de expertiză a fost realizat și 
prin schimburi de experiență în Franța, Italia, Cehia 
sau Danemarca. Acestea au fost efectuate de polițiști 
români specializați în investigații criminale, dar și 
în combaterea criminalității organizate. Totodată, 
în baza parteneriatului, pentru suport operativ în 
activitățile investigate, ofițeri români au fost detașați 
în Norvegia, iar polițiști norvegieni au fost detașați 
în țara noastră. 

Și în domeniul investigațiilor financiare și com-
baterii criminalității economice au fost desfășurate 
activități de pregătire profesională. Un curs realizat de 
Academia de Studii Economice București, partener 
în cadrul proiectului, a avut și o componentă de 
pregătire a formatorilor în domeniu. De altfel, pe 
teme de criminalitate economică, au fost realizate 
ateliere și seminarii, precum și vizite de schimb de 
experiență în Regatul Spaniei, Germania și Republica 
Moldova. Alături de partenerii norvegieni, au fost 
desfășurate activități pentru combaterea spălării 
banilor pe internet, atât în România cât și în 
Norvegia. 

Cu scopul de a întări capacitățile de acțiune, în 
baza proiectului finanțat prin Mecanismul Financiar 
Norvegian, Poliția Română a realizat mai multe 
achiziții, printre care menționăm sisteme mobile 
(stații de lucru, laptopuri, tablete, software, soluții 
de securitate), vehicule, camere mobile cu vedere pe 
timp de noapte etc.

Proiectul sprijină domenii prioritare de 
combatere a criminalității definite de Europol și 
completează planul strategic multianual, precum și 
inițiativele platformei multidisciplinare europene 
EMPACT.

În ceea ce privește activitatea de prevenire 
a traficului de persoane, desfăşurată de Agenția 
Națională împotriva Traficului de Persoane 
(A.N.I.T.P.), demersurile au urmărit acoperirea 
unui spectru larg din punct de vedere al formelor de 
manifestare a acestui fenomen (exploatare sexuală, 

SPECIALIȘTI AI POLIȚIEI ROMÂNE, 
REUNIȚI ÎNTR-O CONFERINȚĂ PRIVIND  
ÎNTĂRIREA CAPACITĂȚILOR NAȚIONALE
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exploatare prin muncă, obligarea la cerşetorie, 
pornografie infantilă), elementul de unitate şi de 
coerenţă fiind reprezentat de concentrarea mesajului 
pe riscurile şi implicaţiile asociate traficului de 
persoane. 

Printr-o amplă campanie online, cetățenii 
români au fost informați privind riscurile acceptării 
unor oferte care i-ar putea conduce în situație de 
exploatare. În cadrul campaniei A.N.I.T.P., mesajele 
antitrafic au fost transmise în colaborare cu trei 
persoane publice, cunoscute ca fiind creatori de 
conținut. 

Totodată, cu ajutorul fondurilor puse la dis -
po ziție, a fost modernizat sistemul AFIS (Auto-
ma ted Fingerprint Identification System). Actua-
li zarea hardware și software a condus la o creștere 
semnificativă a potențialului sistemului de iden ti-
ficare prin examinarea datelor dactiloscopice. De 
asemenea, au fost eficientizate metodele de analiză 
balistică la nivel central. 

Tot în cadrul proiectului, în perioada iunie-
decembrie 2023, aproape 500 de polițiști români au 
participat la cursuri de specializare în combaterea 
criminalității economico-financiare, spălării banilor 
și traficului de persoane, efectuate la Centrul de 
Formare și Perfecționare a Polițiștilor „Nicolae 

Golescu” – Slatina.
Toate acțiunile întreprinse în cadrul proiectului 

au avut drept scop creşterea încrederii în autorităţile 
de aplicare a legii, precum și consolidarea cooperării 
polițienești internaționale. Această inițiativă se 
subscrie obiectivelor EEA Grants, reprezentând 
un model de muncă în cooperare pentru o Europă 
competitivă.

Proiectul „Întărirea capacităților naționale în 
domeniul cooperării polițienești internaționale și 
combaterea infracționalității – PDP 2” a avut un 
buget total de 8.941.177 de euro, dintre care 7,6 
milioane de euro a reprezentat finanțarea externă.

 Raluca-Elena CANTUNIARI

– PDP2 – 

Strengthening national capacities  
in the area of international  

police cooperation and combating crime

Working together for a competitive Europe

Project funded through  
Norway Grants 2014-2021
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Există momente în misiunile polițiștilor în care 
reușita depinde de un singur minut. Este minutul de 
aur, cel în care se stabilește încrederea. 

Pentru acel minut, e nevoie, uneori, de ore lungi 
de discuții, negocieri, strategii, dar și de răbdare, 
încredere, susținere și o deschidere completă, pentru 
a dovedi capacitatea deplină de a oferi ajutorul. 

În cazuri complexe, când tensiunea ajunge la 
cote maxime, de cele mai multe ori, sunt vieți puse 
în pericol. Iar în lupta pentru acel minut de aur, sunt 
eforturile unei echipe întregi. Oameni care pot ajuta 
indiferent de locul în care se află, pe teren ori chiar 
la telefon. O astfel de situație a avut loc, recent, în 
județul Neamț. 

Un apel 112 a venit de la Ambulanță. Un echipaj 
solicita sprijinul colegilor din Roman, pentru a 
transfera la spital un nou-născut, alături de mama 
lui. Bebelușul avea cordonul ombilical atașat de 
placentă, nepensat. Iar părinții refuzau orice ajutor. 
Au urmat ore de negociere.  

Loredana Axinte era în dispecerat, abia revenită 
de la un curs pentru formarea de negociatori. Silviu 
Lazăr a fost negociatorul din teren. Povestea a 
început când tatăl bebelușului a sunat la Ambulanță, 
doar pentru a declara că, în acea dimineață, i s-a 
născut primul copil. Părinții insistau că nu doresc 

intervenția chirurgicală sau transfer la o unitate 
medicală, din motive personale. 

Medicii știau însă că se scurg ore prețioase. Iar 
viețile celor doi, mamă și fiu, pot fi puse în pericol. 
„Interesul nostru era să pătrundă un medic în locuință, 
să penseze cordonul ombilical, să evalueze starea 
de sănătate a mamei. Am căutat să creez o legătură 
cu tatăl, dar și cu bunicii copilului, să înțeleagă că 
suntem alături de ei” – povestește Silviu Lazăr. 

După câteva ore de la apelul 112, un medic a 
pătruns în locuință. „Am vorbit continuu la telefon cu 
tatăl. În astfel de momente tensionate, cauți minutul 
de aur, să stabilești încrederea. L-am convins pe tată 
de toată susținerea noastră. Nu avem noi dreptul să 
contestăm credințele oamenilor. Am transmis doar 
încurajări, și eu sunt mamă, am vorbit inclusiv 
despre emoția primului copil născut” – a mărturisit 
Loredana Axinte. 

Mama și copilul au primit ajutorul de care aveau 
nevoie, iar, în ciuda vehemenței inițiale, tatăl le-a 
mulțumit colegilor noștri. Un astfel de caz arată cât 
de important este să lucrezi în echipă, cu răbdare, 
tact și calm, fără prejudecăți, oferind, dincolo de 
ajutorul concret, un sprijin necondiționat. 

Raluca-Elena CANTUNIARI

MINUTUL CARE SALVEAZĂ VIEȚI
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„Şcoala cea mai bună e aceea în care vezi alături 
de tine suflete care-ţi sunt ca fraţii şi surorile” – spunea 
Nicolae Iorga, profesor înainte de orice altă vocație. 
În școlile postliceale ale Poliției Române, tinerii 
învață nu doar ce înseamnă meseria de polițist, 
ci mai ales ce înseamnă să lucrezi ca într-o mare 
echipă, să te bazezi pe cei de lângă tine, iar eforturile 
celorlalți să fie, în orice moment, și efortul tău. În cea 
mai recentă sesiune de admitere, aprilie-iulie 2024, 
au fost scoase la concurs peste 1.600 de locuri. Mai 
exact, 1.340 de locuri la Școala de Agenți de Poliție 
„Vasile Lascăr” – Câmpina și 300 la Școala de Agenți 
de Poliție „Septimiu Mureșan” – Cluj-Napoca.

Școala din Câmpina este una dintre cele mai 
vechi unități specializate în formarea de polițiști. 
Înființată în 1968, se află pe un domeniu de peste 
20 de hectare și are o bază materială modernizată, 
cu spații dedicate învățământului, dar și pregătirii 
tehnice de specialitate. 

„Rolul agentului de poliţie, în structura 
Ministerului Afacerilor Interne, este deosebit de 
important, prin faptul că reprezintă elementul 
esenţial în sistemul de ordine şi siguranţă publică. 
Dumneavoastră veţi fi factorul activ din teren, 
prima prezenţă de la fața locului, receptorul 
tuturor informaţiilor din prima linie, cu funcții și 
obligații majore, atât pentru echipa din care veţi 

face parte, cât și pentru imaginea întregii structuri 
operaţionale a Ministerului Afacerilor Interne.”

Chestor de poliție Vasile TACHE,
Directorul Școlii de Agenți de Poliție  

„Vasile Lascăr” – Câmpina 

Înființată în 2004, Școala de Agenți de Poliție 
„Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca a primit de două 
ori certificatul de „Școală Europeană”, în anii 2011 și 
2014. Generațiile de polițiști sunt formate în spirit 
european pentru a răspunde nevoilor comunității. 

„Școala de Agenți de Poliție Cluj-Napoca îi 
așteaptă pe tinerii care își doresc o carieră în 
Ministerul Afacerilor Interne cu instructori foarte 
bine pregătiți și cu o bază logistică modernă, toate 
menite să le păstreze viu interesul pentru această 
frumoasă vocație, să le transmită cunoștințele 
necesare și să le dezvolte abilități utile, pentru a 
servi comunitatea. Celor care devin elevii școlii 
noastre li se deschid larg porțile spre un viitor care 
poate deveni posibil datorită eforturilor depuse mai 
întâi în cadrul concursului de admitere, ulterior, pe 
băncile școlii.”

Comisar-șef de poliție  
Claudiu-Ștefan CHINDRIȘ, 

Directorul Școlii de Agenți de Poliție  
„Septimiu Mureșan” – Cluj-Napoca

CUM POȚI DEVENI AGENT DE POLIȚIE
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CRITERIILE PENTRU  
RECRUTAREA CANDIDAȚILOR  
ÎN ȘCOLILE DE AGENȚI DE POLIȚIE: 

a) să aibă cetăţenia română şi domiciliul în 
România;

b) să cunoască limba română, scris şi vorbit;
c) să aibă capacitate deplină de exerciţiu;
d) să fie apţi din punct de vedere medical, fizic şi 

psihologic; Îndeplinirea acestei condiţii se constată 
de structurile de specialitate ale Ministerului Afa-
ce rilor Interne, printr-o examinare medicală şi 
evaluare psihologică, potrivit reglementărilor 
spe cifice în domeniu. Evaluarea psihologică se 
susţine înaintea examinării medicale. Evaluarea 
performanţei fizice a candidaţilor constă în parcur-
gerea traseului practic aplicativ;

e) să aibă vârsta de minimum 18 ani împliniţi sau 
să îi împlinească în cursul anului în care participă la 
concursul de admitere;

f) să fie absolvenţi de liceu cu diplomă de 
bacalaureat;

g) să aibă un comportament corespunzător 
principiilor care guvernează profesia de poliţist;

h) să nu aibă antecedente penale, cu excepţia 
situaţiei când a intervenit reabilitarea;

i) să nu fie în curs de urmărire penală ori de 
judecată pentru săvârşirea de infracţiuni;

j) să nu fi fost destituiţi dintr-o funcţie publică 
sau să nu le fi încetat contractul individual de muncă 
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pentru motive disciplinare în ultimii 7 ani;
k) să nu fi desfăşurat activităţi de poliţie politică, 

astfel cum sunt definite prin lege;
l) să nu aibă tatuaje ori elemente ornamentale, 

de orice natură, aplicate, inserate sau implantate pe/
în corp, neacoperite de vestimentaţie, în ţinuta de 
vară. Verificarea îndeplinirii acestui criteriu se 
realizează cu ocazia examinării medicale;

m) să fi obţinut la purtare, în perioada studiilor 
liceale, media de cel puţin 9,00, cu excepţia 
candidaţilor care au absolvit instituţii de învăţământ 
de nivel liceal în state membre ale Uniunii Europene 
în care nu se evaluează prin notă/punctaj/calificativ 
purtarea elevului;

n) să nu fi fost exmatriculaţi pentru abateri 
disciplinare dintr-o instituţie de învăţământ;

o) să deţină sau să obţină până la absolvire 
permis de conducere categoria B.

Candidații care au fost declarați „Admis” la 
concursul de admitere în instituțiile de învățământ 
nu trebuie să aibă calitatea de membru al vreunui 
partid politic sau organizații cu caracter politic. 

ORDINEA SUSȚINERII  
PROBELOR ELIMINATORII:

• evaluarea psihologică
• evaluarea performanţei fizice 
• verificarea cunoștințelor 
• examinarea medicală (se realizează în ordinea 

descrescătoare a notelor finale)

SUSŢINEREA PROBEI DE VERIFICARE  
A CUNOŞTINŢELOR: 

a) subiecte din disciplinele: limba română - 40% 
şi limbă străină - 15%; 

b) subiecte din legislaţia specifică Ministerului 
Afacerilor Interne, precum şi a instituţiilor politice 
ale statului: 20%;

c) subiecte de educaţie civică şi cetăţenească, 
exerciţii de evaluare a capacităţii de analiză şi 
sinteză, precum şi exerciţii privind deprinderea 
raţionamentului logic: 15%.

Pentru mai multe informaţii:
https://www.scoalapolcj.ro

https://www.scoalapolitie.ro
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Pe 1 Aprilie, în fiecare an, oamenii din întreaga 
lume marchează „Ziua păcălelilor”, cunoscută și 
ca „Ziua păcălitului” sau „Ziua nebunilor”. Este 
totuși sărbătorită cu preponderență în Europa și în 
America și mult mai puțin de civilizațiile orientale.

Originile acestei zile se pierd în cele mai vechi 
timpuri. Se pare că datează din timpul scurtei domnii 
a fiului lui Henric al II-lea, regele Carol al IX-lea. 

Portretul lui Carol al IX-lea realizat de pictorul 
francez François Clouet, 1561

Urcat pe tron la doar zece ani, în 1560, el hotărî 
să reformeze calendarul folosit pe atunci în Franța, 

așa cum făcuse și împăratul Iulius Caesar în anul 
46 î.e.n. cu calendarul roman. Astfel, pe 9 august 
1564, regele în vârstă de paisprezece ani semnează 
în prezența mamei sale, regenta Caterina de Medici, 
la Roussillon pe Ron, în apropiere de Grenoble, 
un edict care, între alte dispoziții, fixa data de 1 
ianuarie ca început al anului calendaristic în toată 
Franța. Înainte de această modificare, 1 aprilie era 
considerată data Anului Nou, iar în această zi era 
obișnuită împărțirea de cadouri și bucuria adusă 
de un nou început, așa cum se întâmplă și în zilele 
noastre.

Înainte de Edictul de la Roussillon, în Franța, 
data Anului Nou era variabilă de la o provincie la 
alta. La Lyon, de pildă, anul începea de Crăciun, pe 
25 decembrie, ca pe vremea lui Carol cel Mare. În alte 
părți, începea de Paști, ca pe timpul dinastiei Capet. 
Dar în cea mai mare parte a creștinătății se considera 
ca început al anului data de 25 martie, când este 
prăznuită Buna Vestire. De aceea, în perioada dintre 
25 martie și prima zi a lunii următoare, 1 aprilie, 
francezii aveau obiceiul să-și facă cadouri cu ocazia 
Anului Nou, o tradiție moștenită de la romani. 
Împărțirea cadourilor a continuat și după anul 1564, 
dar sub forma unor farse și glume nevinovate - să le 
numim așa -, care au devenit caracteristice zilei de 1 
aprilie. De aici și expresia de „poisson d’avril”.

Unii istorici spun că obiceiul de a păcăli ar data 
din timpul Romei Antice și ar fi fost inclus în cadrul 
serbărilor „Hilaria” pe care romanii le organizau 
pe 25 martie. Conform unei alte teorii, „Ziua 
păcă lelilor” ar avea, de fapt, legătură cu Festivalul 
hindus Holi, de la finele lui martie, care reamintește 
de victoria asupra răului, atunci când s-a păstrat 
obiceiul de a aprinde un foc mare, purificator.

Dacă ar fi să analizăm obiceiul păcălitului din 
perspectivă mitică, am putea observa că acesta 
derivă din caracterul arhetipal, inițiatic, al jocului. 
Căci păcălirea este un exercițiu spiritual, care, în 

Adevărul despre „nașterea”  
unei zile pline... de păcăleli

Pentru a înțelege semnificația unei zile,  
este necesar să o plasăm în contextul istoric potrivit.
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context ritual, capătă conotații sacre, magice. De 
aceea, obiceiul păcălirii cu aceste valențe sacre 
apare în marile rituri de trecere care ne marchează 
existența: naștere - nuntă - moarte.

Legat de acest lucru, în lucrarea sa „Totemism 
românesc”, Lucia Berdan ne mai oferă unele 
informații din propriile sale anchete directe, efectuate 
în județul Botoșani, pentru o mai bună cunoaștere a 
obiceiului. Așadar, ne precizează, de pildă, că: „La 
nuntă, în riturile premaritale păcălirea, ca exercițiu 
spiritual, este o dovadă de maturitate a tinerilor care 
vor să înceapă o nouă viață. Acest episod se consuma 
la pețire, când viitoarea mireasă încerca să păcălească 
pe tânăr cu diferite glume, ca să-i încerce istețimea, 
după cum și tânărul căuta să-i încerce istețimea prin 
jocuri de cuvinte meșteșugit alcătuite. Aceste episoade 
sunt foarte bine surprinse în snoavele populare pe 
tema fetei istețe și a flăcăului prost. Nu întâmplător 
cele două personaje din snoava populară românească 
sunt Păcală (întruchipând istețimea) și Tândală 
(întruchipând aparenta nepricepere)”.

După Tache Papahagi, autorul lucrării „Mic dic-
țio nar folkloristic”, obiceiul de a se păcăli oamenii 
de 1 aprilie este atestat în Peninsula Balcanică. La 
aromâni, în ziua de 1 aprilie, copiii erau trimiși de 
părinți la prăvălii să cumpere „calc-vur” sau „sicu-
vari” (ambele expresii înseamnă în limba turcă, 
ad litteram, „scoală”, „lovește”). Copiii, neștiind ce 
înseamnă cuvintele acestea și crezând că este vorba 
de ceva nou, se duceau nerăbdători să cumpere, fiind 
astfel păcăliți.

Dar cei mai mulți susțin că are legătură cu Ca-
lendarul Iulian și schimbările acestuia în Calendarul 
Gregorian, după numele inițiatorului său, Papa 
Grigore al XIII-lea. Acest lucru s-ar putea explica 
prin faptul că sărbătorile pascale nu aveau o dată 
calendaristică fixă, iar anumite persoane inventau 
tot felul de zile false cu scopul de a induce în eroare 
sau de a deruta populația. De aceea, regele Carol al 
IX-lea al Franței a decis să schimbe data sărbătoririi 
Anului Nou de la 1 aprilie la 1 ianuarie, așa cum se 
întâmplase în anul 153 î.Hr., la Roma.

Înlocuirea vechiului calendar cu cel nou a creat 
multe confuzii la acea vreme care ar fi dus la situații 
amuzante. Unii oameni au putut să se adapteze 
acestei schimbări, alții mai greu sau chiar deloc. 
Aflăm astfel, din diverse surse, că cei care încă 
sărbătoreau Anul Nou la 1 aprilie au fost numiți ori 
„nebuni de Aprilie”, ori „prostănacii lui Aprilie”, în 
funcție de traducere. 

Bartolomeo Passerotti (1529-1592), pictor italian, 
Portretul Papei Grigore al XIII-lea, c. 1586

În istorie, meritele pentru un anumit demers 
notoriu, de mare amploare, sunt acordate de 
către urmașii celui care poartă pe creștet cele mai 
multe coroane „puse una peste alta”, ca să-l cităm 
cu satisfacție istoricească pe marele nostru poet, 
publicist și făcător de limbă română Mihai Eminescu.

Mihai BUZATU




